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3ο ΘΕΜΑ 

Επικαιροποίηση της υπ’ αριθμ. 139/2013 απόφασης  

του Δ.Σ. Δήμου Πάρου  

που αφορά δωρεάν παραχώρηση δημοτικού χώρου στο ΝΟΠ. 

 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ 

 

Ο Πρόεδρος, εισηγούμενος το 3ο θέμα της Η.Δ., έδωσε τον λόγο στον 

Αντιδήμαρχο κ. Μαλαματένιο Εμμανουήλ, ο οποίος έθεσε υπόψη του 

Δημοτικού Συμβουλίου τα παρακάτω: 

Α) Το υπ’ αριθμ πρωτ. Δήμου Πάρου 3898/19-03-2019 έγγραφο του 

Ναυτικού Ομίλου Πάρου που αναφέρει:  

«Με την υπ’ αριθμόν 139/2013 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου 

Πάρου, επικαιροποιήθηκε η υπ’ αριθμόν 202/2009 απόφαση του ιδίου 

και εγκρίθηκε η λειτουργία επιχείρησης μαζικής εστίασης – πρόχειρου 

γεύματος και επιχείρησης αναψυχής από το ΝΟΠ στις κτιριακές 

εγκαταστάσεις που του έχουν παραχωρηθεί κατά χρήση στη θέση 

ΛΕΙΒΑΔΙΑ Παροικίας Πάρου.  

Επειδή η παραχώρηση της χρήσης προς το ΝΟΠ προσήκει να 

συγκεκριμενοποιηθεί κατά τους ειδικότερους όρους αυτής, έτσι ώστε να 

είναι σαφή τα πλαίσια της εν λόγω παραχώρησης, ΑΙΤΟΥΜΕΘΑ την 

επικαιροποίηση της αρχικά αναφερόμενης απόφασης, προς τον σκοπό δε 

αυτό, προσκομίζουμε συνημμένα σχέδιο – πρόταση σύμβασης 

παραχώρησης με τον Δήμο Πάρου προς έγκριση από το Δημοτικό 

Συμβούλιο Πάρου». 

Β) Την από 8/4/2019 Γνωμοδότηση – Εισήγηση του Γραφείου 

Νομικής Υποστήριξης του Δήμου Πάρου για δωρεάν παραχώρηση 

δημοτικών χώρων που αναφέρει:  

«Με το άρθρο 185 του κώδικα και ειδικότερα την παράγραφο 2 

αυτού, προβλέπεται η με απόφαση του δημοτικού συμβουλίου δυνατότητα 
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δωρεάν παραχώρησης ή χρήσης ακινήτων των ΟΤΑ σε άλλα νομικά 

πρόσωπα, που ασκούν αποκλειστικά και μόνο δραστηριότητα, η οποία 

είναι κοινωφελής ή προάγει τα τοπικά συμφέροντα.  

Η συγκεκριμένη διάταξη που αναφέρεται ρητά σε δημοτικά ακίνητα 

σκοπεύει στην ενίσχυση κοινωφελών δραστηριοτήτων, μέσω της διάθεσης 

δημοτικών ακινήτων στα νομικά πρόσωπα που ασκούν αυτές τις 

δραστηριότητες. Για την άνω παραχώρηση, σκόπιμο είναι ο κοινωφελής 

χαρακτήρας της δραστηριότητας που θα αναπτύξει το νομικό πρόσωπο στο 

ακίνητο ή τα τοπικά συμφέροντα που θα εξυπηρετηθούν να εκτίθενται 

αναλυτικά και ειδικώς αιτιολογημένα στη σχετική απόφαση του δημοτικού 

συμβουλίου έτσι ώστε να καταστεί εφικτός ο έλεγχος νομιμότητας από το 

Γενικό Γραμματέα Περιφέρειας.  

Επίσης θα πρέπει να τεκμηριώνεται ότι ο επιδιωκόμενος σκοπός 

εξυπηρετείται πράγματι με τη συγκεκριμένη χρήση του ακινήτου και να 

μην ασκεί επιρροή στη σχετική εκτίμηση του δημοτικού συμβουλίου 

αποκλειστικά ο χαρακτήρας του νομικού προσώπου στο οποίο 

παραχωρείται ή οι καταστατικές διατάξεις που το διέπουν. Αυτό σημαίνει 

ότι αυτό που έχει προέχουσα σημασία και πρέπει να διαμορφώνει την 

απόφαση του Δ.Σ είναι όχι ο φορέας της παραχώρησης αλλά ο σκοπός της 

παραχώρησης, η χρήση του.  

Προφανώς στο πλαίσιο της εκτίμησης του δημοτικού συμβουλίου προ 

της λήψεως της απόφασης παραχώρησης σημαντικό είναι να κριθεί η 

συμβατότητα των προβλεπόμενων στο ακίνητο χρήσεων με το σκοπό της 

παραχώρησης. Δεν είναι δυνατό δηλαδή μια απόφαση του δημοτικού 

συμβουλίου να αποδέχεται παραχώρηση κατ’ εφαρμογή της ανωτέρω 

διάταξης αν διαπιστωθεί ασυμβατότητα μεταξύ των χρήσεων και του 

σκοπού της παραχώρησης, που πρέπει σε κάθε περίπτωση να 

τεκμηριώνεται ότι είναι κοινωφελής.  

Στο σημείο αυτό θα πρέπει να επισημανθεί ότι κοινωφελείς σκοποί 

είναι αυτοί που συνδέονται ευθέως με τις γενικότερες υποχρεώσεις του 

κράτους υπέρ του κοινωνικού συνόλου, όπως π.χ. η εκπαίδευση, η 
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σωματική αγωγή, η ίδρυση και συντήρηση νοσοκομείων καθώς και σε ότι 

χρησιμεύει γενικά για την περίθαλψη, εξυπηρέτηση και τέρψη του κοινού. 

Περαιτέρω η ανάγκη επιβίωσης του εγχειρήματος επιβάλει την 

ύπαρξη συνοδευτικών χρήσεων στο παραχωρούμενο δημοτικό ακίνητο, 

από τις οποίες μπορεί να προκύψει οικονομικό όφελος, στο βαθμό όμως 

που δεν κρίνονται ασύμβατες με το περιεχόμενο και το σκοπό της 

ρύθμισης του άρθρου 185 παρ. 2. Εφιστάται πάντως η προσοχή στο ότι η 

τιμολόγηση των παρεχομένων συμπληρωματικών – συνοδευτικών χρήσεων 

στο παραχωρηθέν δημοτικό ακίνητο θα πρέπει να μην ακολουθεί αμιγώς 

οικονομικά κριτήρια αλλά κοινωνικά. Αυτό στην πράξη σημαίνει ότι 

προέχει η κοινωφελής δραστηριότητα και μόνο συνοδευτικά η επιδίωξη 

οικονομικού αποτελέσματος που θα κατατείνει στην διασφάλιση της 

οικονομικής βιωσιμότητας της δραστηριότητας.  

Δυνάμει της υπ’ αριθμόν 10/1994 απόφασης του Δημοτικού 

Συμβουλίου, παραχωρήθηκαν στο ΝΟΠ οι κτιριακές εγκαταστάσεις του 

πρώην κοινοτικού κάμπινγκ, στη θέση ΛΕΙΒΑΔΙΑ Παροικίας Πάρου, 

προκειμένου να στεγασθούν τα γραφεία και οι λοιπές εγκαταστάσεις του 

ΝΟΠ, μέχρι την έναρξη εργασιών Αθλητικού Κέντρου Πάρου.  

Ακολούθως, με την υπ’ αριθμόν 202/2009 απόφαση, το Δημοτικό 

Συμβούλιο Πάρου ενέκρινε την λειτουργία κυλικείου-αναψυκτηρίου από 

το ΝΟΠ στις κτιριακές εγκαταστάσεις που του είχαν παραχωρηθεί κατά 

χρήση με την προαναφερόμενη 10/1994 απόφαση, καθόσον κρίθηκε 

αναγκαία η λειτουργία του κυλικείου για την εξυπηρέτηση αθλητών, 

γονέων και μελών του ΝΟΠ, μέχρι την έναρξη εργασιών κατασκευής του 

Πολιτιστικού Κέντρου.  

Τέλος, ενόψει αλλαγής των υγειονομικών διατάξεων, 

επικαιροποιήθηκε η ανωτέρω 202/2009 απόφαση με την ισχύουσα υπ’ 

αριθμόν 139/2013 απόφαση, με την οποία το Δημοτικό Συμβούλιο 

ενέκρινε την λειτουργία επιχείρησης μαζικής εστίασης - πρόχειρου 

γεύματος και επιχείρησης αναψυχής από το ΝΟΠ στις ως άνω 

παραχωρηθείσες εγκαταστάσεις, μέχρι την έναρξη εργασιών κατασκευής 
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του Πολιτιστικού Κέντρου, για την εξυπηρέτηση των αθλητών, γονέων και 

μελών του ΝΟΠ.  

Με το ίδιο ανωτέρω σκεπτικό το δημοτικό συμβούλιο Πάρου, αφού 

λαμβάνει υπόψη του: Τη συμβολή και συνεισφορά της Δημοτικής Αρχής 

στον τομέα του ναυταθλητισμού, την ανάγκη δημιουργίας και προβολής 

νέων δυνατοτήτων και ευκαιριών ανάπτυξης που παρέχει ο 

ναυταθλητισμός, ως εργαλείο ανάπτυξης των σύγχρονων Δήμων και 

ιδιαίτερα σε μία κατεξοχήν νησιωτική περιοχή, όπως είναι η Πάρος, την 

ενίσχυση των δραστηριοτήτων και του αθλητικού έργου που έχει 

πραγματοποιηθεί επιτυχώς από το ΝΟΠ τα προηγούμενα 20 περίπου 

χρόνια, στον τομέα του ναυταθλητισμού, την ανάγκη δημιουργίας ενός 

άξονα οικονομίας που βραχυπρόθεσμα αλλά και μακροπρόθεσμα θα 

ενισχύσει την τοπική κοινωνία και οικονομία, παραχωρεί δωρεάν στο 

Ναυτικό Όμιλο Πάρου το παρακάτω αναφερόμενο δημοτικό ακίνητο.  

Οι όροι και προϋποθέσεις που θα περιλαμβάνονται στο συμφωνητικό 

παραχώρησης είναι οι εξής: 

1. Η διάρκεια της παραχώρησης είναι οκτώ (8) έτη, αρχόμενη από την 

υπογραφή της σύμβασης. Ο παραχωρησιούχος θα υποχρεούται να 

αποδώσει τη χρήση του παραχωρούμενου ακινήτου αμέσως μετά τη λήξη 

της ανωτέρω συμφωνηθείσας διάρκειας, απροφασίστως και ακωλύτως. 

2. Το δημοτικό ακίνητο αποτελείται από κτίριο επιφάνειας 418,17 

μέτρων τετραγωνικών και από γήπεδο έκτασης 2.697,91 τ.μ. Ήδη, 

δυνάμει της 47/2013 απόφασης Δήμου Πάρου έχει κληθεί ο ΝΟΠ να 

προβεί σε διαδικασία νομιμοποίησης όποιων και όσων αυθαιρέτων 

κατασκευών υφίστανται στον παραχωρηθέντα χώρο. Οι δαπάνες για τη 

νομιμοποίηση βαρύνουν εξ ολοκλήρου το ΝΟΠ, ενώ παράλληλα η 

Δημοτική Αρχή υποχρεούται όπως συνδράμει με τον μέγιστο δυνατό τρόπο 

για την ολοκλήρωση της νομιμοποίησης αυτής. 

3. Για την προκείμενη παραχώρηση ουδέν αντάλλαγμα οικονομικό 

συμφωνείται. Η παραχώρηση γίνεται χωρίς την καταβολή οποιουδήποτε 

ανταλλάγματος δεδομένου ότι η δραστηριότητα που ασκεί η εταιρεία είναι 
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κοινωφελής το δε κοινωφελές στην προκείμενη περίπτωση συνίσταται τόσο 

στη διατήρηση και ανάδειξη του δημοτικού ακινήτου, όσο και κυρίως στο 

γεγονός ότι η χρήση του θα συνίσταται σε ναυταθλητικές δραστηριότητες, 

φιλοξενία ναυταθλητικών εκδηλώσεων και κατάστημα υγειονομικού 

ενδιαφέροντος για την εξυπηρέτηση αθλητών, γονέων και πολιτών, που 

θα αποτελεί πόλο έλξης τόσο για τους αθλητές και τη νεολαία της Πάρου 

όσο και για τους πολίτες της Πάρου, αναβαθμίζοντας τις αθλητικές δομές 

της περιοχής προς όφελος των πολιτών. 

4. Η χρήση των παραχωρηθέντων χώρων και εγκαταστάσεων στο 

ΝΟΠ υποχρεούται να γίνεται σύμφωνα με τις εκάστοτε ισχύουσες εν γένει 

διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας. Ο ΝΟΠ υποχρεούται, στα πλαίσια της 

χρήσης των χώρων και εγκαταστάσεων, να διατηρεί την τάξη, υγιεινή, 

ασφάλεια αυτών και των περιοίκων και να χρησιμοποιεί τους χώρους 

κατά τρόπο που δεν θα θίγει τους όμορους ιδιοκτήτες. Ο ΝΟΠ 

υποχρεούται να αναβαθμίζει ποιοτικά τόσο τους παραχωρηθέντες χώρους 

όσο και τις εν γένει υπηρεσίες που παρέχονται σε αυτούς. Στα πλαίσια της 

χρήσης ο ΝΟΠ υποχρεούται να αποκαθιστά τυχόν φθορές ή βλάβες στους 

χώρους και εγκαταστάσεις, με δαπάνες του, εντός των πλαισίων της 

νομιμότητας. Ο εξωραϊσμός του εν γένει χώρου, η επιμέλεια και η 

φροντίδα αυτού βαρύνουν εξ ολοκλήρου το ΝΟΠ.  

Ο ΝΟΠ υποχρεούται, στα πλαίσια των αγαθών και αρμονικών 

σχέσεων με την εκάστοτε Δημοτική Αρχή, να αναδεικνύει την συνεισφορά 

και συμβολή της, τόσο στην ανάπτυξη και εξέλιξη του ΝΟΠ και των 

δραστηριοτήτων του, όσο και στην εν γένει ανάπτυξη του ναυταθλητισμού 

στην Πάρο. Εντός των εν λόγω πλαισίων, ο ΝΟΠ θα φιλοξενεί στους 

ανωτέρω χώρους και εγκαταστάσεις, εκδηλώσεις, επισκέπτες, 

προσκεκλημένους της Δημοτικής Αρχής, χωρίς να παρακωλύεται ή να 

αναιρείται η χρήση των χώρων για την άσκηση των αθλητικών 

δραστηριοτήτων του ΝΟΠ και εφόσον έχει προηγηθεί σχετική προς τούτο 

συνεννόηση. Ο ΝΟΠ δικαιούται να ασκεί το σύνολο των δραστηριοτήτων 

που άπτονται και σχετίζονται με τους καταστατικούς σκοπούς του στους 
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παραχωρηθέντες χώρους και εγκαταστάσεις. Ο ΝΟΠ δικαιούται όπως 

εκμεταλλευτεί και αξιοποιεί, με τον μέγιστο δυνατό τρόπο, τους 

παραχωρηθέντες χώρους και εγκαταστάσεις, εντός των πλαισίων του 

ναυταθλητισμού, κατά τρόπο ώστε να αποτελέσει εργαλείο όχι μόνον 

οικονομικής ενίσχυσης του ίδιου του ΝΟΠ αλλά και της εν γένει τοπικής 

ανάπτυξης της κοινωνίας και της οικονομίας της Πάρου.  

Στο Δημοτικό γήπεδο που ευρίσκεται όπισθεν των παραχωρηθέντων 

χώρων και εγκαταστάσεων προβλέπεται η ανέγερση Πολιτιστικού Κέντρου 

της Πάρου, για την οποία έχουν ήδη εκπονηθεί μελέτες με δαπάνες του 

Βελεντζείου Ιδρύματος Πρόνοιας & Μορφώσεως της Πάρου.  

Ενόψει του ότι η ανέγερση του Πολιτιστικού Κέντρου αξιολογείται ως 

ιδιαιτέρως σημαντική για την Πάρο, χωρίς όμως αυτό να πρέπει 

ταυτοχρόνως να αναιρέσει ή να ακυρώσει την δράση και το έργο του ΝΟΠ 

που δραστηριοποιείται στον όμορο παραχωρηθέντα χώρο, τόσον η 

Δημοτική Αρχή και ο ΝΟΠ όσο και το Βελέντζειο Ίδρυμα θα πρέπει, εντός 

των πλαισίων της καλής πίστης και των συναλλακτικών ηθών, με 

γνώμονα το γενικότερο συμφέρον της Πάρου και των κατοίκων της αλλά 

και την ανάπτυξη του τόπου στον τομέα του αθλητισμού και του 

πολιτισμού, να έχουν την μέγιστη δυνατή συνεργασία, έτσι ώστε να 

δημιουργηθούν στον ευρύτερο χώρο, οι συνθήκες παράλληλων 

δραστηριοτήτων πολιτισμού και αθλητισμού.  

5. Η παραχωρησιούχος έχει δικαίωμα να εκμεταλλευτεί και να 

αξιοποιήσει το μίσθιο καθ’ οιονδήποτε τρόπο κρίνει αυτή προς όφελος των 

σκοπών της και πάντα σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία (αστικός 

κώδικας) και σύμφωνα με το άρθρο 185 του κώδικα Δήμων και 

κοινοτήτων. 

6. Χορηγείται στην παραχωρησιούχο το δικαίωμα κατασκευών, 

επισκευών, διαρρυθμίσεων και διευθετήσεων εντός και περιμετρικά 

εξωτερικά του παραχωρουμένου ακινήτου, αζημίως για τον 

παραχωρούντα πάντα μέσα στα πλαίσια των ανωτέρω σκοπών. Εννοείται 

ότι με τις οποιεσδήποτε διαρρυθμίσεις του κτηρίου δεν θα πρέπει να 
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βλάπτεται η στερεότητα και η αντοχή του, η δε παραχωρησιούχος δεν θα 

δικαιούται ν’ αφαιρέσει από το ακίνητο ότι συνδέθηκε σταθερά και πάγια 

με αυτό, χωρίς οποιοδήποτε δικαίωμα αποζημίωσης εκ μέρους του 

παραχωρούντα. Σε κάθε πάντως περίπτωση οποιαδήποτε κατασκευή θα 

παραμείνει προς όφελος του ακινήτου και μετά τη λήξη της σύμβασης θα 

παραχωρηθεί αζημίως στο Δήμο Πάρου. Για το σκοπό της ανακατασκευής 

του παραχωρούμενου ακινήτου και της μετατροπής της χρήσης του, η 

παραχωρησιούχος θα χρησιμοποιήσει τα ενδεδειγμένα υλικά και τις 

βέλτιστες τεχνικές, που θα εγκρίνονται από τις τεχνικές υπηρεσίες του 

παραχωρούντα Δήμου Πάρου, ο οποίος θα συμπράττει όπου αυτό 

απαιτείται, ενώ η χρηματοδότηση θα εξασφαλιστεί από την 

παραχωρησιούχο.   

7. Κάθε δαπάνη επισκευής και συντήρησης του ακινήτου έστω και 

αναγκαία θα βαρύνει την παραχωρησιούχο.  

8. Η παραχωρησιούχος είναι υποχρεωμένη να κάνει καλή χρήση του 

ακινήτου και να μην προξενεί ζημιές εις αυτό πέραν από τις φθορές που 

προέρχονται από τη συνηθισμένη χρήση. 

9. Η παραχωρησιούχος υποχρεούται να εξοφλεί τους λογαριασμούς 

κατανάλωσης νερού, αποχέτευσης, ηλεκτρικού ρεύματος που βαρύνουν το 

ακίνητο εντός των καθοριζομένων από αυτούς χρονικών προθεσμιών. 

10. Μόλις λήξει με οποιοδήποτε τρόπο η σύμβαση, η 

παραχωρησιούχος είναι υποχρεωμένη να αποδώσει το ακίνητο στον 

παραχωρούντα χωρίς άλλη όχληση. 

11. Η μεταβολή κάποιου όρου του παρόντος συμφωνητικού θα 

αποδεικνύεται μόνο εγγράφως, αποκλειομένου κάθε άλλου αποδεικτικού 

μέσου. 

Στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω διευκρίνιση».    

 

Αντιδήμαρχος κ. Μαλαματένιος Εμμανουήλ 
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 Σελ. 44 

 

 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εισηγητής ο Αντιδήμαρχος ο κύριος Μαλαματένιος.  

 Μαζί μας είναι και ο Πρόεδρος του Ναυτικού Ομίλου ο κύριος 

Κουντρομιχάλης Ηλίας.  

 

ΜΑΛΑΜΑΤΕΝΙΟΣ: Εισήγηση για λήψη απόφασης του Δημοτικού 

Συμβουλίου που αφορά την επικαιροποίηση της υπ’ αριθμόν 139 2013 

απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου.  

 «Με την υπ’ αριθμόν 139 του 2013 απόφαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου Πάρου επικαιροποιήθηκε η υπ’ αριθμόν 202 του 2009 

απόφαση του ιδίου και εγκρίθηκε η επιχείρηση μαζικής εστίασης και 

επιχείρησης αναψυχής από το ΝΟΠ στις κτιριακές εγκαταστάσεις που 

έχουν παραχωρηθεί κατά τη χρήση στη θέση Λιβάδια Παροικιάς 

Πάρου. Επειδή η παραχώρηση της χρήσης προς τον ΝΟΠ προσήκει να 

συγκεκριμενοποιηθεί κατά τους ειδικότερους όρους αυτής, ώστε να 

είναι σαφής στα πλαίσια της εν λόγω παραχώρησης, ο ΝΟΠ αιτήθηκε 

την επικαιροποίηση της αρχικά αναφερόμενης απόφασης.  

 Η Δημοτική Αρχή πριν από την αποδοχή του αιτήματος ζήτησε και 

έλαβε γνωμοδότηση από τον Νομικό Σύμβουλο του Δήμου και μετά 

από αυτό προτείνει προς το Σώμα την υπογραφή σύμβασης 

παραχώρησης προς το Δήμο η οποία θα είναι σύμφωνη με την 

γνωμοδότηση του Νομικού συμβούλου.  

 Εάν εγκριθεί από το Σώμα αναθέτουμε στη Νομική Υπηρεσία του 

Δήμου τη σύνταξη του σχετικού συμφωνητικού, και δεύτερον να 

εξουσιοδοτήσουμε τον Δήμαρχο για την υπογραφή του συμφωνητικού 

παραχώρησης».  

 Να σας πω επιγραμματικά γιατί είναι 5,5 σελίδες η εισήγηση της 

Νομικής Υπηρεσίας που αναφέρομαι παραπάνω.  

 Οι όροι και οι προϋποθέσεις που θα περιλαμβάνονται στο 

συμφωνητικό παραχώρησης είναι οι εξής: 1) Η διάρκεια της 

παραχώρησης είναι 8 έτη, έως 8 αρχόμενη από την υπογραφή της 

σύμβασης ο παραχωρησιούχος θα υποχρεούται να αποδώσει τη χρήση 
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του παραχωρουμένου ακινήτου αμέσως μετά τη λήξη του ανωτέρω 

συμφωνηθέντος διαρκείας αποφάσεως και … Το δημοτικό ακίνητο 

αποτελείται από κτίρια επιφάνειας 418,17 τετραγωνικών μέτρων, είναι 

αποδυτήρια, αποθήκες, γραφεία και από γήπεδο έκτασης 2.697,91 

τετραγωνικών μέτρων. Ήδη δυνάμει της 47 του 2013 απόφασης του 

Δήμου Πάρου, έχει κληθεί ο ΝΟΠ να προβεί σε διαδικασία 

νομιμοποίησης όποιων και όσων αυθαιρέτων κατασκευών υφίστανται 

στον παραχωρηθέντα χώρο. Οι δαπάνες για την νομιμοποίηση 

βαρύνουν εξ ολοκλήρου τον ΝΟΠ, ενώ παράλληλα η Δημοτική Αρχή 

υποχρεούται όπως συνδράμει με το μέγιστο δυνατό τρόπο για την 

ολοκλήρωση της νομιμοποίησης αυτής. Από ότι ξέρω η νομιμοποίηση 

αυτή έχει γίνει, υπάρχουν και κάτι από το Υπουργείο Περιβάλλοντος 

εδώ αποδεικτικά, ότι έχει γίνει. 

 Δεν ξέρω ότι άλλες ερωτήσεις θέλετε προς εμένα ή προς τον 

Πρόεδρο είμαι εδώ.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλετε να πείτε κάτι; Έχουμε ερωτήσεις;  

 Ο κύριος Μαρινόπουλος ναι. 

 

ΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟΣ: Η πρώτη ερώτηση είναι προς εσένα, γιατί 

αναβλήθηκε για αυτά τα δύο χρόνια δηλαδή πήραμε απόφαση το 

Φεβρουάριο του 2017 και επανέρχεται 2 χρόνια και... Με το 2019 

γιατί; Ενώ κανονικά ας πούμε όλα αυτά τα θέματα που παίρνουν μία 

αναβολή έρχονται μετά από δύο-τρεις μήνες με την εισήγηση του 

Νομικού Συμβούλου. Αυτή είναι η μία... Η συγκεκριμένη ναι, αυτή 

έλεγε στο αποφασίζει έλεγε την αναβολή της συζήτησης του θέματος της 

επικαιροποίησης του υπ’ αριθμόν 10 του 94 απόφασης, εκεί πήγαινε 

στη 10 του 94 επί… Που αφορά τη δωρεάν παραχώρηση του δημοτικού 

χώρου στο Ναυτικό Όμιλο Πάρου, σε επόμενη συνεδρίαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου για να υπάρξει νέα εμπεριστατωμένη 

γνωμοδότηση εισήγηση από το γραφείο νομικής υποστήριξης του 
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 Σελ. 46 

 

 

 

Δήμου Πάρου. Αυτό έλεγε μόνο, βέβαια τώρα τα υπόλοιπα δεν τα έχω 

διαβάσει.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν εγώ θα σας πω γιατί ήρθε τώρα. Στην τότε αναβολή 

στη συζήτηση που είχαμε κάνει, είχαμε και μάλιστα το είχε πει ο 

κύριος Βλαχογιάννης το είχα ξαναπεί και απλώς για να πω ακριβώς τα 

λόγια, είχε πει λοιπόν ότι πρέπει όλες οι μεριές να σκεφτούμε κάποια 

στιγμή και να φέρουμε μία πρόταση η οποία θα περάσει, γιατί αλλιώς 

θα έχει πρόβλημα ο Ναυτικός Όμιλος Πάρου. Και είχε πει μπορούμε 

και εμείς σαν αντιπολίτευση και εσείς και από τη μεριά του ΝΟΠ, να το 

σκεφτούμε και να ωριμάσουμε την υπόθεση καλά και να τη φέρουμε 

ώστε να περάσει. Από τότε λοιπόν η πρώτη πρόταση που πήρα εγώ στα 

χέρια μου ήταν αυτή του Ναυτικού Ομίλου που σας έχω στείλει. Δεν 

υπήρξε άλλη πρόταση για να φέρω εγώ στο συμβούλιο.  

 Σε ότι αφορά την εισήγηση του Νομικού νομίζω υπάρχει 

καινούργια. Αυτό για το τι, για ποιο λόγο δεν ήρθε και για ποιο λόγο 

ήρθε τώρα.  

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πόσα χρόνια είχε η πρώτη; 

 

ΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟΣ: Άλλο θέλω να πω... Λέω εκείνη τη συγκεκριμένη 

στιγμή που το φέραμε και ζητούσαμε εδώ να ξαναδοθεί μετά την 

απόφαση του 2013 έληγε κάποια συγκεκριμένη προθεσμία εκείνη τη 

στιγμή και το φέραμε το 17; Δηλαδή γιατί το λέω αυτό, γιατί αν σήμερα 

αποφασίσουμε πάλι την αναβολή του θέματος, ο ΝΟΠ μπορεί να 

συνεχίσει έτσι μέχρι το 2075; Αυτό θέλω να πω.  

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Επ’ αόριστον.  

 

ΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτό θέλω να πω, αν σήμερα πάλι πούμε το 

αναβάλουμε και σήμερα. 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπήρξε και όπως γνωρίζετε, υπήρξε και η άλλη 

καταλυτική εξέλιξη στο θέμα του ΝΟΠ έτσι; Ότι υπήρξε αλλαγή 

διοίκησης και η νέα διοίκηση έφερε μία πρόταση. Έφερε μία νέα 

πρόταση η οποία θεωρεί ότι θα είναι βιώσιμη για το Ναυτικό Όμιλο. 

Δηλαδή αν εγώ το άφηνα τώρα θα πηγαίναμε... Και τώρα δηλαδή αν 

έλεγα ας πούμε στο ΝΟΠ ότι ξέρεις άστο να το πάμε παραπίσω θα 

έπρεπε να πάμε για Σεπτέμβρη. Τους λόγους μπορεί να μας τους πει ο 

κύριος Κουντρομιχάλης εμένα μου έχει...  

 Ναι, πείτε, κύριε Κουντρομιχάλη.  

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συγνώμη απλώς είχαμε πει τότε, γιατί μιλάγαμε ότι 

πρέπει ο ΝΟΠ για κάποιους Α, Β λόγους που θα μας τους εξηγήσει ο 

Πρόεδρος, να δούμε λίγο και την οικονομική κατάσταση γιατί κάτι είχε 

ειπωθεί τότε. Αυτό λοιπόν είχε πει από τον Χρήστο το Χριστόφορο τον 

τότε Αντιδήμαρχο ότι πρέπει να δούμε και την οικονομική κατάσταση 

του Συλλόγου για να μπορούμε να αποφασίσουμε αν όντως υπάρχει 

ανάγκη επιβίωσης ή μη. Μέχρι τώρα στοιχεία δεν υπήρχανε.  

 

ΡΟΚΟΝΙΔΑΣ: Δεν είχε να κάνει μόνο με τη διερεύνηση. 

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι μόνο τη διερεύνηση. Είχε να κάνει και με το 

οικονομικό γεγονός, Έτσι, έτσι που δεν έχουν έρθει μέχρι τώρα ποτέ. 

 

ΡΟΚΟΝΙΔΑΣ: Τα οποία όμως δεν ήρθανε ποτέ. Α μπράβο. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κουντρομιχάλη. 

 

ΡΟΚΟΝΙΔΑΣ: Συγνώμη πάντως, η εισήγηση του Αντιδημάρχου αυτή τη 

στιγμή είναι να προχωρήσουμε με βάση την γνωμοδότηση του Νομικού 

Συμβούλου στην παραχώρηση για 8 χρόνια. Αυτή είναι η πρόταση.  
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 Σελ. 48 

 

 

 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έως 8 χρόνια.  

 

ΚΟΥΝΤΡΟΜΙΧΑΛΗΣ: Ναι, καλησπέρα σας.  

 Πράγματι εμείς αναλάβαμε σαν νέο Διοικητικό Συμβούλιο του ΝΟΠ 

πριν 45 περίπου μέρες. Και τα 9 άτομα τα οποία εξελέγησαν στο νέο 

Διοικητικό Συμβούλιο ήταν νέοι στον ΝΟΠ, εκτός του ενός ο οποίος είχε 

δύο χρόνια. Πήγαμε με τις καλύτερες διαθέσεις και προθέσεις να 

αναλάβουμε ένα αθλητικό Σωματείο εγώ προσωπικά το έχω ξανακάνει 

επανειλημμένως στην Πάρο με τον ΑΟΠ, ήμουν Πρόεδρος έξι χρόνια. 

Δυστυχώς τα πράγματα τα οποία αντιμετωπίσαμε και διαπιστώσαμε 

στην πραγματικότητα ήταν πάρα πολύ δύσκολα, και μιλάω για το 

οικονομικό κομμάτι του ΝΟΠ. Βρήκαμε έναν ΝΟΠ ο οποίος οφείλει 

ένα πολύ σεβαστό ποσό σαν χρέος προς τα έξω. Το ποσόν το οποίο 

σύμφωνα με τα στοιχεία τα οποία μας δόθηκαν κατά την ανάληψη ήταν 

περίπου στα 150.000 ευρώ. Αναλύεται βέβαια το χρέος που 

απευθύνεται.  

 Η πρώτη πράξη που κάναμε σαν νέο Διοικητικό Συμβούλιο ήταν... 

Το πρώτο μάλλον συμβούλιο που κάναμε μετά την εκλογή μας, ήταν η 

συγκρότηση του ΔΣ όπως είχαμε υποχρέωση. Το δεύτερο συμβούλιο το 

οποίο κάναμε ομόφωνα, το καινούργιο Διοικητικό Συμβούλιο πήρε μία 

απόφαση η οποία έλεγε επί λέξει ότι αναλαμβάνουμε το ΝΟΠ με κάθε 

επιφύλαξη και μέχρι την ολοκλήρωση ενός πλήρους διαχειριστικού 

ελέγχου για να δούμε από πού προέρχεται αυτό το διαχειριστικό 

άνοιγμα. Γιατί όπως καταλαβαίνετε κανείς μας δεν είναι διατεθειμένος 

να φορτωθεί στην πλάτη του ένα τόσο μεγάλο ποσόν. Και μάλιστα ο 

Πρόεδρος όπως τα ξέρετε γνωρίζετε όλοι σας το ΑΦΜ του Προέδρου 

είναι αλληλένδετο με το ΑΦΜ του Συλλόγου. Δηλαδή αν ο ΝΟΠ δεν 

πληρώσει τις υποχρεώσεις του, αμέσως οι υποχρεώσεις μετακυλούν στο 

ΑΦΜ του Προέδρου. Η ενέργειά μας η πρώτη ήταν να σταματήσουμε τη 

συνεργασία μας με το λογιστικό γραφείο το οποίο συνεργαζόταν ο ΝΟΠ 
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όλα αυτά τα χρόνια, όχι για λόγους μη καλής συνεργασίας, απλώς έγινε 

μία νέα αρχή, έπρεπε να γίνει ένας νέος διαχειριστικός έλεγχος, έπρεπε 

να μπουν καινούργιοι άνθρωποι μέσα που θα κάνουν το διαχειριστικό 

έλεγχο. Και αναθέσαμε σε ένα λογιστικό γραφείο του νησιού να 

διενεργήσει πλήρη διαχειριστικό έλεγχο. Ήδη το γραφείο αυτό έχει 

πάρει από τις αρμόδιες υπηρεσίες, εφορία, ΙΚΑ, Δήμο όλα τα 

φορολογικά ασφαλιστικά στοιχεία του Ομίλου, του έχουμε 

παραχωρήσει την δυνατότητα να ελέγξει όλα τα τιμολόγια και τα 

έγγραφα του ομίλου, και περιμένουμε εν καιρό το πόρισμά του. Αλλά 

όλα αυτά όμως είναι αυτά τα οποία κάναμε εμείς, αλλά ο Όμιλος 

τρέχει. Ο Όμιλος προχωράει είναι ζωντανός οργανισμός, έχει 

υποχρεώσεις πρέπει να συνεχίσει να ζει, πρέπει να συνεχίσει να 

λειτουργεί, έχει 200 παιδιά και είναι 200 παιδιά κυρίως από την 

Παροικιά. Γιατί ο Όμιλος ήταν Ναυτικός Όμιλος Πάρου, αυτή τη στιγμή 

έχει δημιουργηθεί Ναυτικός Όμιλος και στην Αντίπαρο, έχει 

δημιουργηθεί Ναυτικός Όμιλος και στη Νάουσα, έχει Ναυτικό Όμιλο 

και το Πίσω Λιβάδι, το δελφινάκια, επομένως εμείς στην ουσία είμαστε 

Ναυτικός Όμιλος Παροικιάς. Στην ουσία είμαστε στην Παροικιά. Τα 

παιδιά εδώ στη συντριπτική τους πλειοψηφία είναι από την Παροικιά. 

Δεν χρειάζεται να σας πω για τον Όμιλο τα ξέρετε καλύτερα από μένα, 

τα έχετε ζήσει, τα έχετε δει, τα έχετε διαβάσει, αυτό που μπορώ να πω 

είναι ότι εγώ στους δύο… Το τελευταίο διάστημα που είμαι Πρόεδρος, 

το λίγο αυτό διάστημα πήγα σε δύο αθλητικές διοργανώσεις, και στη 

Ρόδο που πήγα και στην Αθήνα, ο Όμιλος έχει τις καλύτερες 

εντυπώσεις πανελλήνια. Όπου πάμε είναι πράγματι ας πούμε 

δεχόμαστε συγχαρητήρια για την άρτια οργάνωσή του και για το ήθος 

και για την αγωνιστική επάρκεια των αθλητών μας.  

 Ο Όμιλος λείπει πρέπει να συνεχίσει να ζει. Ο Όμιλος για να ζήσει 

θέλει τη βοήθεια του Δημοτικού Συμβουλίου. Και σας το λέω αυτό σας 

μιλάω ειλικρινά δεν έχω καμία διάθεση ούτε να επιρρίψω ευθύνες σε 

κανέναν απολύτως, γιατί δεν μπορεί να επιρρίψεις ευθύνες εάν δεν 
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έχεις στοιχεία, αλλά ούτε έχω διάθεση να καλύψω κανέναν, εάν έχω 

στοιχεία, αλλά ούτε έχω διάθεση να αναλάβω επάνω στους ώμους μου 

και εγώ και το Διοικητικό Συμβούλιο ένα βάρος το οποίο δεν μου 

αναλογεί. Επομένως σαν Διοικητικό Συμβούλιο είχαμε δύο επιλογές: Η 

μία ήταν να φέρουμε αυτή την πρόταση προς το Σώμα, να ζητήσουμε 

προσέχτε για να μη γίνει καμία παρεξήγηση, την παραχώρηση στον 

Όμιλο ζητάμε της έκτασης και του καταστήματος. Δεν ζητάμε κάτι άλλο, 

ζητάμε να παραχωρηθεί στον Όμιλο. Γιατί μέχρι τώρα είμαστε στον 

αέρα. Είμαστε στον αέρα από το 94 μέχρι σήμερα δεν ξέρω εγώ, και να 

σας πω και κάτι κύριε Δήμαρχε ίσως και με ευθύνη των Δημοτικών 

Αρχών. Ίσως και με ευθύνη των προηγούμενων Διοικητικών 

Συμβουλίων. Είμαστε στον αέρα, τι πάει να πει ότι σας δίνουμε τον 

έκταση μέχρι να ολοκληρωθεί, μέχρι να μπει μπροστά το πολιτιστικό 

κέντρο; Αυτό δεν λέει τίποτα. Αυτό δεν λέει τίποτα, εγώ ξέρω να πω ότι 

από την ημέρα που πήρε ο Όμιλος το οικόπεδο γιατί ο Όμιλος πήρε 

οικόπεδο, και το θυμόσαστε όλοι σας και το θυμάστε καλύτερα από 

μένα γιατί είσαστε περισσότερα χρόνια εδώ στην Παροικιά από μένα. 

Πήρε ένα οικόπεδο ένα έλος, ένα βάλτο. Έκανε αθλητική εγκατάσταση, 

έκτισε κτίρια, έκανε κατάστημα, τα νομιμοποίησε όλα, τα έχει κάνει με 

δικά του έξοδα, τα έχει χτίσει όλα με δικά του έξοδα, από το μηδέν 

ξεκίνησε, από το μηδέν ξεκίνησε, τα έχει χτίσει με δικά του έξοδα. Και 

τώρα τι ζητάει ο Όμιλος; Επειδή μπαίνουμε σε ένα πρόγραμμα 

εξυγίανσης, σε ένα πενταετές πρόγραμμα εξυγίανσης που έχουμε κάνει 

εδώ με τους συναδέλφους συνεργάτες μου στο Διοικητικό Συμβούλιο, 

ζητάμε να ξέρουμε ότι θα είναι για ένα χρονικό διάστημα δικός μας ο 

χώρος; Να μπούμε σε αυτό το πρόγραμμα να τον εξυγιάνουμε τον 

όμιλο, να τον ξεχρεώσουμε και να προχωρήσει πάλι δυνατός; Θα μας 

δώσετε αυτή τη δυνατότητα ή δεν θα μας την δώσετε; Αυτό θέλουμε, 

αυτό ζητάμε από εσάς για οποιοδήποτε στοιχείο θέλετε είτε οικονομικό, 

υπόψη ότι ο Όμιλος είναι αθλητικό σωματείο ανεξάρτητο έτσι; Δεν 

ελέγχεται από το Δήμο οικονομικά. Έχουμε ηθική υποχρέωση όμως, 
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ηθική υποχρέωση στο Δήμο να παράσχουμε οποιοδήποτε στοιχείο 

οικονομικό το ζητήσει. Και οποιοσδήποτε Δημοτικός Σύμβουλος από 

την πλειοψηφία ή τη μειοψηφία, την αντιπολίτευση οποιοσδήποτε 

θέλει, μπορεί οποιοδήποτε οικονομικό στοιχείο να έρθει να το πάρει. 

Είναι στην πλήρη... Άλλωστε η γενική συνέλευση έγινε φανερά, 

δημόσια και να σας πω την αλήθεια και εγώ τα οικονομικά στοιχεία 

αυτά που μου δώσανε στην γενική συνέλευση έχω. Δεν έχω κάτι αλλά 

δεύτερα ή τρίτα οικονομικά στοιχεία που να... Αυτά είναι δημόσια 

μπορούμε οποιαδήποτε στιγμή να σας τα δώσουμε. Είμαι στη διάθεσή 

σας, να σας δώσω οποιαδήποτε διευκρίνιση θέλετε, αλλά θέλω σας 

παρακαλώ πολύ για τον Όμιλο να αφήσουμε όλα τα άλλα στην άκρη 

και να έχουμε στο μυαλό μας μόνο τον Ναυτικό Όμιλο και τίποτε άλλο.  

 Ο Ναυτικός Όμιλος πρέπει να ζήσει στην Παροικιά. Πρέπει να 

συνεχίσει να λειτουργεί. Η επόμενη κίνησή μας και το λέω αυτό με 

μαύρη καρδιά και δεν θέλω ούτε καν να το σκέφτομαι είναι να 

αναστείλουμε τη λειτουργία μας. Ο Όμιλος έχει περιουσιακά στοιχεία, 

μπορώ να σας πω ότι έχει 35 σκάφη αγωνιστικά διαφόρων τύπων. Έχει 

πέντε φουσκωτά. Έχει ένα αυτοκίνητο, έχει 10 τρέιλερ, έχει εξοπλισμό, 

έχει ανταλλακτικά. Μπορούμε να τα εκποιήσουμε. Μπορούμε να τα 

εκποιήσουμε, να πιάσουμε να τα σκοτώσουμε που λένε γιατί ξέρετε 

όταν εκποιείται κάτι τα δίνεις και σκοτωμένα ας πούμε. Θα τα 

πουλήσουμε όλα και να ξοφλήσουμε, να ξεχρεώσουμε να βγούμε 

καθαροί και εμείς, αλλά δεν θα έχουμε Ναυτικό Όμιλο.  

 Αυτά έχω να πω και είμαι στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε 

διευκρίνιση, ευχαριστώ.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κύριο Κουντρομιχάλη. 

 Ερωτήσεις;  

 Ο κύριος Μαλαματένιος. 
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 Σελ. 52 

 

 

 

ΜΑΛΑΜΑΤΕΝΙΟΣ: Κύριε Πρόεδρε είπατε ότι τα στοιχεία που έχετε να 

μας δώσετε είναι αυτά που σας δώσαν στη γενική συνέλευση. Έχετε 

ελέγξει αν είναι πραγματικά;  

 

ΚΟΥΝΤΡΟΜΙΧΑΛΗΣ: Ήμουνα σαφής ότι ήδη έχουμε πάρει ομόφωνη 

απόφαση και τα εννέα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου να γίνει 

εξονυχιστικός διαχειριστικός έλεγχος, για αυτό και δεν έχουμε 

παραλάβει ακόμη. Έχουμε παραλάβει, ξέρετε πολλοί γιατί το 

συζητούσα και με τον κύριο Μαρινόπουλο προχθές, ότι οι γενικές 

συνελεύσεις όταν γίνει μια γενική συνέλευση και μπει μια ελεγκτική 

επιτροπή και πει εντάξει απαλλάσσεται η προηγούμενη διοίκηση από 

ευθύνες και τα λοιπά, ότι έχει λήξει το θέμα. Δεν έχει λήξει, μια τυπική 

διαδικασία είναι αυτή. Νομικές, ποινικές, διοικητικές ευθύνες 

υπάρχουν και μετά από την διενέργεια της γενικής συνέλευσης.  

 Προς Θεού δεν εννοώ τίποτα ότι υπάρχουν έτσι; Απλώς πρέπει και 

εμείς να ξέρουμε ότι ρε παιδιά παραλαμβάνουμε αυτά τα πράγματα, τα 

παραλαμβάνουμε και είναι καθαρά είναι αυτά τα πράγματα και 

προχωράμε δυνατά έτσι. Αλλά αυτή τη στιγμή δεν είμαι σε θέση…  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να ξέρετε αν αυτά που έχετε είναι αυτά. 

 

ΚΟΥΝΤΡΟΜΙΧΑΛΗΣ: Ακριβώς. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Μαρινόπουλε. 

 

ΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟΣ: Σίγουρα όμως θα ξέρετε τώρα αυτή τη στιγμή αν 

υπάρχουν χρέη προς το δημόσιο ή προς το Δήμο. Αυτό θα φαίνεται 

σίγουρα.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πείτε μας. 
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ΚΟΥΝΤΡΟΜΙΧΑΛΗΣ: Αυτή τη στιγμή όλα τα χρέη που έχουμε προς το 

δημόσιο, προς το Δήμο, είναι ΕΦΚΑ, ΙΚΑ, εφορία και Δήμος. Είναι όλα 

τα έχουμε ρυθμίσει, ναι είναι ρυθμισμένα, πληρώνονται κανονικά και 

τώρα να σας πω ότι πληρώνονται από τα μέλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου; Τα βάζουμε κάθε μήνα τσοντάρουμε όλοι μαζί για να 

καλύψουμε τη δόση, γιατί ξέρετε ένα χρέος προς τον κύριο 

Μαρινόπουλο προμηθευτή μπορεί και να κάνει υπομονή, το ΙΚΑ και η 

εφορία δεν κάνει υπομονή. Άμα δεν πάει η δόση θα εκπίπτει, 

εντωμεταξύ κάνανε και μια... δεν ξέρω λάθος λογιστικό ήτανε; Λάθος 

διαχειριστικό ήτανε; Έχασαν τις 120 δόσεις τότε και αναγκαστήκαμε 

τώρα και μπήκαμε στις 12. Και τώρα πληρώνουμε για ένα χρόνο 12 

δόσεις. Δηλαδή αυτό σημαίνει ότι πληρώνουμε 6-6,5 χιλιάδες το μήνα 

αυτή τη στιγμή δόση. Τώρα περιμένουμε πότε θα δεηθούν να 

ξαναβάλουν τις 120 δόσεις μήπως μπορούμε να ξαναενταχτούμε σε 120 

δόσεις.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνεχίστε κύριε Μαρινόπουλε. 

 

ΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟΣ: Εκεί που θέλω να εστιάσω είναι ότι στην 

προηγούμενη διοίκηση αυτό αν το ξέρετε βέβαια, στην προηγούμενη 

διοίκηση δεν υπήρξε κάποια στιγμή που να έχει χρέη προς το Δήμο ή 

προς το δημόσιο που να μην ήταν ρυθμισμένα, να ήταν παρατημένα, 

ήταν μονίμως ας πούμε ρυθμισμένα. Δηλαδή άρα ο Δήμος μπορούσε 

να προχωρήσει στην παραχώρηση της παραλίας. Αυτό θέλω να πω, εκεί 

θέλω να καταλήξω.  

 

ΚΟΥΝΤΡΟΜΙΧΑΛΗΣ: Πάντα ήταν ρυθμισμένα, την τελευταία τετραετία 

ήταν ρυθμισμένα. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλη ερώτηση;  

 Ο κύριος Ροκονίδας. 
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ΡΟΚΟΝΙΔΑΣ: Κύριε Πρόεδρε θα ήθελα να μου πείτε εάν από την 

στιγμή που παραλάβατε και μετά με δεδομένο ότι το χρέος στη Γενική 

Συνέλευση ήταν περίπου στις 150.000 ευρώ όπως είπατε, εάν από τότε 

και μετά έχετε διαπιστώσει ότι υπάρχουν και οφειλές σε προμηθευτές οι 

οποίες δεν περιλαμβάνονται στις 150.000 ευρώ.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κουντρομιχάλη. 

 

ΚΟΥΝΤΡΟΜΙΧΑΛΗΣ: Αυτό που διαπιστώσαμε αμέσως μετά την 

ανάληψη, ελέγξαμε τις οφειλές τις οποίες μας παρέδωσαν, ήταν μία 

οφειλή σε εργαζόμενους η οποία υπήρχε από το 2018 και δεν 

συμπεριλαμβανόταν στις οφειλές τις οποίες είχε… Μέλημά μας πρώτο 

ήταν έστω και με το υστέρημά μας, έστω και με τη δική μας 

συνεισφορά να πληρωθούν οι εργαζόμενοι. Έτσι κρίναμε ότι οι 

άνθρωποι οι οποίοι είχαν φύγει, είχαν φύγει από τον Όμιλο απλώς δεν 

είχαν πληρωθεί έφυγαν και τα λοιπά, και έχουμε έρθει με όλους, τους 

έχουμε ενημερώσει όλους, εδώ ο κύριος Καλαντζής που είναι ο ταμίας 

μας, κάθε μήνα τους δίνουμε ένα πόσο έναντι, και πιστεύω ότι μέσα σε 

δύο-τρεις μήνες θα μπορέσουμε να κλείσουμε το κεφάλαιο 

εργαζόμενοι. Και πληρώνοντας τώρα τις δόσεις δηλαδή τις 

τακτοποιημένες οφειλές και τους εργαζόμενους μετά θα ξεκινήσουμε 

τους προμηθευτές. Το καλό με τους προμηθευτές είναι ότι δεν είναι 

μεγάλα τα ποσά. Δηλαδή μπορεί να είναι ένα σύνολο 13-14.000 στο 

σύνολό τους στους προμηθευτές, αλλά είναι μικροποσά είναι 300, 400 

ευρώ, 500 ευρώ, 200 ευρώ. Είναι σε πολλούς λίγα, δηλαδή δεν τους 

δημιουργούμε οικονομική δυσχέρεια σε κάποιον που δεν μπορεί να 

κινηθεί.  

 

ΡΟΚΟΝΙΔΑΣ: Δεν έχουν εμφανιστεί προμηθευτές πέρα από αυτούς που 

υπάρχουν καταγεγραμμένοι στη Γενική Συνέλευση να υπάρχουν 



 

 

Ελληνική Δημοκρατία 

Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου •Δήμος Πάρου 

Έντυπη Έκδοση 9ης -Τακτικής- Συνεδρίασης Δ.Σ. • Παρασκευή, 19 Απριλίου 2019 

 

 

 

 
 Σελ. 55 

 

 

 

οφειλές, στη συνέχεια εμφανίστηκαν προμηθευτές οι οποίοι να 

απαιτούν ποσά τα οποία δεν περιλαμβάνονταν σε αυτά που εσείς 

παραλάβατε ως διοίκηση; 

 

ΚΟΥΝΤΡΟΜΙΧΑΛΗΣ: Νομίζω ότι εμφανίστηκε το αυτοκίνητο; Ένα 

service στο αυτοκίνητο του Ομίλου περίπου στα 1.600 ευρώ, 1.500 

ευρώ, το οποίο πήγαμε δηλαδή... πως το βρήκαμε πήγαμε να το 

ξανακάνουμε service και μας είπαν λέει μας χρωστάνε αυτό το ποσό. 

Το τακτοποιούμε και αυτό όπως έχουμε υποχρέωση να τακτοποιήσουμε 

και τα υπόλοιπα. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Πούλιος. 

 

ΠΟΥΛΙΟΣ: Στο ταμείο του συλλόγου τι λεφτά υπάρχουνε; Ένα είναι 

αυτό και δεύτερον βάζετε λεφτά εσείς τώρα από την τσέπη σας. Αυτά 

καταγράφονται σε… Δεν είσαι υποχρεωμένοι εν πάση περιπτώσει να 

βάζετε λεφτά, πως μετά θα αποδείξετε ότι βάζετε λεφτά. Όχι δεν είναι, 

γιατί το ίδιο μπορεί να ισχυριστούν και οι προηγούμενοι ότι βάζουμε 

από την τσέπη μας λεφτά και θέλουμε να τα πάρουμε πίσω.  

 

ΚΟΥΝΤΡΟΜΙΧΑΛΗΣ: Καταρχάς τα χρήματα τα οποία αυτή τη στιγμή 

συνεισφέρει το Διοικητικό Συμβούλιο δεν είναι οικονομική 

διευκόλυνση. Είναι χάρισμα είναι δωρεά. Δηλαδή αλίμονο να βοηθάμε 

μία κατάσταση και μετά να λέμε ότι ξαναδώστε μας τα χρήματα πίσω. 

Δεν υπάρχει τέτοιο θέμα σε αυτό το αντικείμενο.  

 

ΠΟΥΛΙΟΣ: Το ταμείο δεν έχει τίποτα μέσα;  

 

ΚΟΥΝΤΡΟΜΙΧΑΛΗΣ: Αστεία λέτε τώρα; Όχι όχι, δυστυχώς δεν έχει το 

ταμείο, δεν έχει τίποτα, δεν έχει τίποτα. Α όχι τώρα συγγνώμη δεν είχε 

τίποτα τώρα πρέπει να έχει 2.000 Νίκο πόσα έχει;  
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ΚΑΛΑΤΖΗΣ: Γύρω στα 2,300 ευρώ.  

 

ΚΟΥΝΤΡΟΜΙΧΑΛΗΣ: Αλλά έχουμε τώρα τέλος του μήνα να 

πληρώσουμε 6-6.500. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Τσιγώνιας. 

 

ΤΣΙΓΩΝΙΑΣ: Ναι Πρόεδρε εγώ θέλω να ρωτήσω το εξής: Αν και δεν έχει 

άμεση σχέση με αυτό που συζητάμε τώρα αλλά γιατί δημιουργηθήκαν 

άλλοι 4 Όμιλοι Ναυτικοί και δεν γίναν παραρτήματα του Ναυτικού 

Ομίλου Πάρου. Δηλαδή σε ένα, θεωρώ παράλογο ας πούμε…  

 

ΚΟΥΝΤΡΟΜΙΧΑΛΗΣ: Με την ίδια λογική που δημιουργήθηκαν έξι 

ποδοσφαιρικές ομάδες στην Πάρο. Το κάθε χωριό, και καλά κάνει, εγώ 

είμαι υπέρ αυτής της λογικής, η Πάρος είναι ένα νησί 15.000 κατοίκων 

έχει 6 ποδοσφαιρικές ομάδες. Έχει και 4 Ναυτικούς Ομίλους, 40 

πολιτιστικούς συλλόγους, έχει δεν ξέρω πόσους... Είναι ξέρετε κάτι; Το 

κάθε χωριό έχει τη δική του λογική και πράγματι δεν είναι κακό αυτό, 

γιατί έχουμε μία πολύ καλή συνεργασία με τους Ναυτικούς Ομίλους 

τους άλλους δηλαδή και με τη Νάουσα και με την Αντίπαρο μαζί 

πήγαμε στην Κρήτη, στη Ρόδο, εμείς τους μεταφέραμε τον εξοπλισμό 

τους, εμείς τους δίνουμε και σκάφη...  

 Έχουμε πάρα πολύ καλή συνεργασία και αυτό μας ευχαριστεί και 

δεν πειράζει να ασχολούνται τα παιδιά με τον ναυταθλητισμό και δεν 

μας ενοχλεί το…  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Άγουρος. 

 

ΑΓΟΥΡΟΣ: Ναι ήθελα να ρωτήσω το εξής: Είπατε Περίπου ότι είναι ένα 

χρέος των 150,000. Αν γνωρίζετε ας πούμε τώρα που έχετε αναλάβει 
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αυτό μήπως προήλθε από κάποια κακοδιαχείριση, μήπως μένανε 

κάποιες εκκρεμότητες απλήρωτες όπως είπατε ΕΦΚΑ ΙΚΑ ΔΟY, και 

έκανε κάποιες επενδύσεις ο Όμιλος που χρειαζόταν σε κάποια σκάφη, 

είπατε ότι έχετε κάποια σκάφη ανταλλακτικά... Και ξέρεις γιατί 

συνήθως έχω κάνει και εγώ στο Σύλλογο κάτω ας πούμε, και αφήναμε 

σε δεύτερες προτεραιότητες κάποια πράγματα για να μπορούμε να 

ταξιδέψει ο Σύλλογος, να βγάλει τους προπονητές και κάποια τέτοια. 

Και δεν ξέρω αν δηλαδή είναι και ανταποδοτικά τα… Αν έχετε κάποιες 

εισφορές και είναι ανταποδοτικές, γιατί μπορεί να μαζεύετε 10 και να 

θέλετε 20 το μήνα να χαλάτε, αυτό. 

 

ΚΟΥΝΤΡΟΜΙΧΑΛΗΣ: Είναι γεγονός η πρώτη εκτίμησή μου, η εκτίμησή 

μας μάλλον, είναι ότι πράγματι δεν έγινε, δεν έγινε χρηστή διοίκηση. 

Δηλαδή παρουσιάζεται ένας Όμιλος ο οποίος έχει χαλάσει πάρα πολλά 

χρήματα για να φτιάξει εγκαταστάσεις, και πάρα πολλά χρήματα για να 

αγοράσει εξοπλισμό. Δηλαδή αυτή τη στιγμή ο Όμιλος σας είπα έχει 5 

φουσκωτά και 35 σκάφη. Θα μπορούσε να έχει 3 φουσκωτά και 20 

σκάφη. Τα σκάφη τα ιστιοπλοϊκά δεν ξέρω αν ξέρετε όλοι είναι 

πανάκριβα. Δηλαδή ένα σκάφος μπορεί να κάνει 15.000. Είναι 

πανάκριβα σκάφη.  

 

ΑΓΟΥΡΟΣ: Άρα μισό εκατομμύριο κάνουν τα σκάφη περίπου. 

 

ΚΟΥΝΤΡΟΜΙΧΑΛΗΣ: Ναι έχουνε, τώρα βέβαια να σας πω η αποτίμηση 

δεν ξέρεις γιατί το μεταχειρισμένο έχει μία... Άμα το ρίξεις μέσα στη 

θάλασσα έχεις χάσει τα μισά και πλέον χρήματα ας πούμε. Αλλά 

υπόψη ότι πολύ λίγα παιδιά από τον Όμιλο έχουν ιδιόκτητα σκάφη. Τα 

περισσότερα παιδιά χρησιμοποιούν τα σκάφη του Ομίλου για τις 

αγωνιστικές υποχρεώσεις. Έχει τα φουσκωτά τα οποία είναι ξέρετε σε 

κάθε προπόνηση καθημερινά που γίνεται εδώ μέσα στον όρμο είναι και 

2 φουσκωτά. Αυτά τα φουσκωτά καίνε την ώρα 100 ευρώ βενζίνη. 
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 Σελ. 58 

 

 

 

Φανταστείτε πόσες ώρες προπόνηση κάνουνε πόση βενζίνη θες κάθε 

μέρα. Εμείς τη βενζίνη μας δεν φτάνει 10.000. Είναι ακριβό, δυστυχώς 

το λέω δηλαδή, είναι ακριβό σπορ η ιστιοπλοΐα.  

 

ΑΓΟΥΡΟΣ: Τα έσοδα είναι ανταποδοτικά; 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αν ήτανε δεν θα υπήρχε …  

 

ΚΟΥΝΤΡΟΜΙΧΑΛΗΣ: Να σας πω τώρα με τα έσοδα να απαντήσω. Οι 

συνδρομές κάποτε πριν το 2010 πλήρωναν. Τώρα δεν πληρώνουν. Για 

να πάρεις τη συνδρομή του μέλους… ναι και τι να πεις; Δηλαδή τι να 

πεις; Πολλά παιδιά, πολλοί γονείς μάλλον λέει τώρα στην Αθήνα που 

πήγαν τα παιδιά, χθες έφυγαν και πήγαν στο πανελλήνιο, δύο παιδιά 

δεν είχαν χρήματα να πάνε. Τι να πεις στα παιδιά; Ο ένας μάλιστα ήταν 

και ταλέντο. Τι να του πούμε; Να του πούμε δεν θα πάει το παιδί; Είναι 

δυνατό να του πεις να μην πάει;  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Δήμαρχε για πείτε. 

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Απλώς να διευκρινίσω κάτι όσον αφορά το Δήμο. Εμείς 

δεν θα κρίνουμε, σίγουρα θέλουμε να στηρίξουμε και τα λοιπά, τον 

αθλητισμό και τους Συλλόγους που κάνουν αυτή τη δράση, απλώς να 

πω λίγο τη διαφορά όσον αφορά αυτό που θυμόμαστε όλοι πιστεύω το 

Δήμο.  

 Ο Δήμος λοιπόν για την παραλία έπαιρνε ενδεικτικό ποσό 100 

ευρώ μόνο. Όταν ήρθε η Κτηματική και λέει κύριοι η παραλία δεν είναι 

δική σας, άρα εσείς δεν μπορείτε να παίρνετε 100 ευρώ, όρισε 

τιμολόγιο και έφτασε στα 18 χιλιάρικα. 19 ναι. Λοιπόν, αμέσως - 

αμέσως, υπήρχε μία φορολογική διαφορά. Και φορολογική και της 

Κτηματικής. Το κράτος δηλαδή τους έβγαλε εγώ πιστεύω σε πρώτη 

φάση χωρίς να αποκλείω τίποτα, πιστεύω ότι πρέπει να γίνει ένας 
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 Σελ. 59 

 

 

 

έλεγχος θα δούμε και τα λοιπά. Αλλά η πρώτη φάση όσον αφορά αυτό 

που ξέρουμε εμείς σα Δήμος πληρώνανε 100 ευρώ, και ήρθε η 

Κτηματική και λέει κύριοι εσείς δεν εξαιρείστε από τίποτα 19 χιλιάρικα.  

 

ΚΟΥΝΤΡΟΜΙΧΑΛΗΣ: Τώρα πληρώνουμε 19.000 παραλία. 

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι αυτό σας λέω μια διαφορά.  

 

ΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟΣ: Από πότε; 

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Από το 2014;  

 

ΣΑΡΡΗ - ΠΑΠΑΚΥΡΙΛΛΟΥ: To ΄15, όχι το ΄14. 

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι από εμάς πληρώνανε κανονικά. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: O κύριος Λουκής του Δημητρίου. 

 

ΚΟΥΝΤΡΟΜΙΧΑΛΗΣ: Και τα θέλει 50% προκαταβολή αλλιώς δεν σου 

δίνει την παραλία τώρα δηλαδή πρέπει να βρούμε για φέτος, πρέπει να 

βρούμε 9.000-9.500 να δώσουμε στην Κτηματική για να μας 

παραχωρήσει την παραλία για το καλοκαίρι, αλλιώς δεν μας παραχωρεί 

την παραλία. 

 

ΛΟΥΚΗΣ Δ. Γ.: Μια ερώτηση θέλω να κάνω, η εκτίμησή σας σχετικά με 

τα έξι χιλιάρικα που είναι η δόση η μηνιαία που αυτή είναι πως να το 

πω απόλυτα, ναι de facto.  

 

ΚΟΥΝΤΡΟΜΙΧΑΛΗΣ: Δεν είναι έτσι. Περιμένουμε τη νέα ρύθμιση των 

120 δόσεων τώρα, που όλο λένε θα την βάλουν θα την βάλουν αλλά όλο 

πίσω πίσω τώρα είπε μετά το Πάσχα. Αν μπούμε στη ρύθμιση στην 
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 Σελ. 60 

 

 

 

εφορία και στο ΙΚΑ σε αυτή τη νέα ρύθμιση, δεν θα μπούμε 120 είναι 

αδύνατο γιατί το ποσόν δεν είναι τέτοιο που… θα μπούμε στις 40 στις 

50 δόσεις, θα πάμε στα 1.500 ευρώ. Βέβαια θα πάμε για πολλά χρόνια 

αλλά τι να κάνεις...  

 

ΛΟΥΚΗΣ Δ. Γ.: Αρκεί κάποια στιγμή να γίνει η αποπληρωμή. Αλλά τα 

6.000 το μήνα τώρα που είναι από που θα βρίσκονται;  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είπε τα βάζουν από την τσέπη τους το Διοικητικό 

Συμβούλιο. 

 

ΚΟΥΝΤΡΟΜΙΧΑΛΗΣ: Δεν αντέχουμε αυτό είπα δεν αντέχουμε. Να 

πούμε ψέματα; Δεν αντέχουμε. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: O κύριος Κεμπάμπης. 

 

ΚΕΜΠΑΜΠΗΣ: Θέλω να ρωτήσω κάτι γιατί δεν καταλαβαίνω. Η 

επικαιροποίηση που ζητάτε τώρα κάθε φορά που αλλάζει το προεδρείο 

του Ομίλου ζητείται επικαιροποίηση;  

 

ΚΟΥΝΤΡΟΜΙΧΑΛΗΣ: Όχι. 

 

ΚΕΜΠΑΜΠΗΣ: Κάθε πότε ζητείται; Αναφέρθηκαν εδώ πέρα δύο 

ημερομηνίες μία το 94 και μια το 13 και μία τώρα το 19. Ποιος το 

ζητάει αυτό;  

 

ΚΟΥΝΤΡΟΜΙΧΑΛΗΣ: Μπορούσα να μη ζητήσω επικαιροποίηση. 

Μπορούσα τώρα να αφήσω τον Όμιλο να προχωράει όπως ήταν από το 

2013 είναι 19, έξι χρόνια δεν μας έχει πει κανείς τίποτα. Αυτό ήταν ένα 

λάθος και αν το έκανα και το άφηνα θα συνεχιζόταν ένα λάθος. Εμείς 

τώρα τι έχουμε κάνει; Έχουμε βάλει, έχουμε κάνει ένα εξυγιαντικό 
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 Σελ. 61 

 

 

 

πρόγραμμα, ένα πενταετές πρόγραμμα, μια εξυγίανση του Ομίλου. 

Έχουμε κάνει κάποιες κινήσεις που λέμε ότι αυτά τα πέντε χρόνια, 

αλλά για να το εφαρμόσουμε αυτό το πρόγραμμα πρέπει να ξέρουμε ότι 

για πέντε χρόνια, τουλάχιστον για πέντε χρόνια για να ξεχρεώσει ο 

Όμιλος θα είμαστε εκεί. Τώρα για τα επόμενα τρία που ζητάω τα οχτώ, 

θα μπορέσει ο Όμιλος να ξαναγίνει πάλι δυνατός. Αυτή είναι η λογική 

μας.  

 Μπορούσα κάλλιστα, κύριε Κεμπάμπη, να μη ζητήσω 

επικαιροποίηση και να συνεχίσουμε έτσι. Αλλά πάλι τι θα είμαστε; 

Πάλι στον αέρα. Τώρα τι ζητάω δηλαδή; Αυτό το οποίο είχαμε, αυτό το 

οποίο είχαμε, να μας το δώσετε με όρους υπογράφοντας μία σύμβαση 

μεταξύ Δήμου και ομίλου για να μπορέσει ο όμιλος να μπει σε ένα 

πρόγραμμα εξυγίανσης.  

 

ΚΕΜΠΑΜΠΗΣ: Ωραία, ένα αυτό. Το άλλο το χρονικό διάστημα τα οκτώ 

έτη στις προηγούμενες επικαιροποιήσεις το χρονικό ήτανε όταν θα γίνει 

το αθλητικό κέντρο έτσι δεν έγραφε; Τι όχι;  

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για τον πίσω χώρο μόνο, μόνο για τον πίσω χώρο. 

 

ΚΕΜΠΑΜΠΗΣ: Δεν λέει ούτε πίσω εδώ ούτε μπρος. 

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έλεγε για τον πίσω χώρο σε εύλογο χρονικό διάστημα. Για 

τον μπροστά δεν τον πείραζε κανένας.  

 

ΚΕΜΠΑΜΠΗΣ: Λοιπόν «Τις ως άνω παραχωρηθείσες εγκαταστάσεις 

μέχρι την έναρξη εργασιών κατασκευής πολιτιστικού κέντρου». 

Γενικευμένα όλα τα αναφέρει. Βλέπω στο καινούργιο που ζητάτε λέτε τα 

8 χρόνια. Πιο καλά είναι να ξαναγραφτεί από την αρχή…  
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 Σελ. 62 

 

 

 

ΚΟΥΝΤΡΟΜΙΧΑΛΗΣ: Να σας πω δεν θέλουμε να δεσμεύσουμε το Δήμο 

εσαεί για μία τέτοια... Εμείς θέλουμε να σας πω… Γιατί ξέρουμε ότι ο 

Δήμος μας έχει βοηθήσει, τον Όμιλο τον έχει βοηθήσει πάρα πολύ. Τον 

έχει βοηθήσει και με την παραλία την οποία του την έδινε χρόνια 

δωρεάν, χρόνια δωρεάν και έβγαζε χρήματα η παραλία τότε. Μην 

κοιτάτε τώρα που η παραλία δεν βγάζει χρήματα, γιατί 20.000 είναι 

20.000 δεν βγαίνουν εύκολα. Γιατί αν βάλεις υπαλλήλους σε ΙΚΑ και 

τα λοιπά, α και αυτό που θέλω να σας πω. Είμαστε το μοναδικό 

σωματείο στην Πάρο και σας το λέω είμαστε το μοναδικό σωματείο το 

οποίο όλοι οι προπονητές του και όλο το προσωπικό του είναι 

ασφαλισμένο. Δεν υπάρχει αυτή τη στιγμή άλλο. Αυτή τη στιγμή έχω 

δυο προπονητές στην Αθήνα και είναι ασφαλισμένοι. Παίζει μπάλα μια 

ποδοσφαιρική ομάδα. Ο προπονητής πρέπει να είναι ασφαλισμένος. 

Δεν μπορεί να μπει στο γήπεδο αν δεν είναι. Είμαστε το μοναδικό 

σωματείο.  

 

ΚΕΜΠΑΜΠΗΣ: Όλοι οι συνάδελφοι και όλοι οι Παριανοί και 

Παροικιώτες θέλουμε να υπάρχει Ναυτικός Όμιλος δεν νομίζω να θέλει 

κανένας να σταματήσει. Λοιπόν και κακώς το προσωποποιούμε τόσα 

χρόνια. Ναυτικός Όμιλος ίσον Πώλος. Πάμε τώρα Ναυτικός Όμιλος 

Κουντρομιχάλης.  

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έτσι έχει γίνει. 

 

ΑΝΤΙΠΑΡΙΩΤΗΣ: Ε, κάποιος θα είναι. 

 

ΚΕΜΠΑΜΠΗΣ: Τι κάποιος θα είναι; Ναυτικός Όμιλος είναι και ο 

Πώλος παροδικός είναι. Μετά έβαλε 150.000 μέσα. Γινόντουσαν 

έλεγχοι; Όχι. Δεύτερον ακούω για την παραλία 19.000. Τι δουλειά έχει 

ο Ναυτικός Όμιλος με την παραλία σερβίρετε καφέδες και θέλετε και 

γκαρσόνια; Γι’ αυτό έτσι; Για ποιο λόγο; Σιγά σιγά που διαβάζω, πάτε 
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 Σελ. 63 

 

 

 

στην … ότι είναι για τον Όμιλο, μετά σε 2-3 χρονάκια πας να κάνεις και 

ένα καφεδάκι. Μετά από λίγα χρόνια κάνε και ένα εστιατόριο. Και είναι 

και 150.000 μέσα. Τέλεια δουλειά καμαρώνουμε για τα παιδιά μας. Τα 

άλλα όμως τα ξέρουμε 20 χρόνια. Όλοι εδώ που ήταν 20 χρόνια τι 

κάνανε; Γαργάρες κάνανε. Γιατί ήταν του Κεμπάμπη ο Όμιλος και του 

Κουντρομιχάλη. Λοιπόν τώρα τι θα αποφασίσουμε να κάνουμε. Και 

σίγουρα θα υπάρξει Όμιλος. Να βοηθήσουμε.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Πατέλη. 

 

ΠΑΤΕΛΗΣ: Ερώτηση με ένα σχόλιο για τον κύριο Κεμπάμπη.  

 Κύριε Κεμπάμπη πολλοί συνάδελφοι εδώ μέσα μεταξύ αυτών και ο 

ομιλών, δεν κάναμε γαργάρες για το Ναυτικό Όμιλο. Λέγαμε τα 

πράγματα έξω από τα δόντια.  

 

ΚΕΜΠΑΜΠΗΣ: Ε, δεν κάνατε με το σωστό αντισηπτικό. 

 

ΠΑΤΕΛΗΣ: Όχι, όχι, όχι, με το ολόσωστο, με το ολόσωστο, αλλά 

μιλούσα ίσως σε ώτα μη ακουόντων.  

 Λοιπόν το ερώτημά μου είναι το εξής: Αυτή τη στιγμή αν θέλετε να 

μου πείτε, όχι αν θέλετε ζητώ να μου πείτε, αν ο Ναυτικός Όμιλος έχει 

χρηματική οφειλή απέναντι στο Δήμο από τη χρήση της παραλίας.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κουντρομιχάλη. 

 

ΚΟΥΝΤΡΟΜΙΧΑΛΗΣ: Ότι οφειλή έχει απέναντι στο Δήμο η οποία 

οφειλή παραλάβαμε εμείς είναι 8.000 είναι τακτοποιημένη είναι 

ρυθμισμένη, και πληρωμένη κανονικά οι ρυθμίσεις της.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει άλλη ερώτηση;  

 Ο κύριος Μαρινόπουλος. 
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 Σελ. 64 

 

 

 

 

ΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟΣ: Απλώς θέλω να ρωτήσω τον Αντιδήμαρχο που το 

εισηγήθηκε τον Μανώλη. Η εισήγηση είναι να δοθεί; Ποια είναι η 

εισήγηση η επίσημη εισήγηση;  

 

ΜΑΛΑΜΑΤΕΝΙΟΣ: Ναι να δοθεί. 

 

ΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟΣ: Να δοθεί είναι η εισήγηση η δική σου. 

 

ΜΑΛΑΜΑΤΕΝΙΟΣ: Ναι, τι να μην δοθεί; 

 

ΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι λέω εντάξει. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τοποθετήσεις. Δεν έχουμε τοποθετήσεις;  

 Ο κύριος Πούλιος.  

 

ΠΟΥΛΙΟΣ: Πραγματικά ο Ναυτικός Όμιλος πρέπει να υπάρχει τα οκτώ 

χρόνια όμως είναι πάρα πολλά. Να δεσμευτεί το Δημοτικό Συμβούλιο 

για οκτώ χρόνια. Λοιπόν τα έξι χρόνια είναι τα καλύτερα, να δώσουμε το 

δικαίωμα στο νέο Διοικητικό Συμβούλιο να αποπληρώσει και να κάνει 

το παρακάτω βήμα, όμως κατά τη γνώμη μου κάθε χρόνο πρέπει να 

έρχεται εδώ και να μας φέρνει παραστατικά γύρω από τις ενέργειες που 

κάνει, για να είμαστε και εμείς διασφαλισμένοι και να ξέρουμε ότι κάτι 

γίνεται εν πάση περιπτώσει προς τη σωστή κατεύθυνση.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: O κύριος Πατέλης.  

 

ΠΑΤΕΛΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι κατά τη γνώμη μου η χρονική συγκυρία 

στην οποία ανέρχεται το θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο, το 

συγκεκριμένο θέμα δεν είναι η πρέπουσα. Αντιλαμβάνεστε το λόγο, 

είναι αυτονόητος. Θα μπορούσε να είναι αντικείμενο συζήτησης του 
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επόμενου Δημοτικού Συμβουλίου ένα τέτοιο θέμα και νομίζω ότι μέχρι 

τότε δεν θα είχε πρόβλημα στη λειτουργία του ο Ναυτικός Όμιλος. Προς 

αποφυγή παρεξηγήσεων θα πω ότι τιμώ τον Ναυτικό Όμιλο για την 

αθλητική του δραστηριότητα, για τις διακρίσεις που έχει φέρει και για 

το γεγονός ότι έχει ακουστεί το όνομα της Πάρου πανελλαδικά και όχι 

μόνον, εξαιτίας της αθλητικής δραστηριότητάς του. Δυστυχώς δεν 

μπορώ να πω τα ίδια πράγματα για την εμπορική, για τις εμπορικές 

δραστηριότητες του Ναυτικού Ομίλου.  

 Δεν θα κάνω ανάλυση άλλωστε θεωρώ όπως είπα πριν ότι η χρονική 

συγκυρία είναι τέτοια που δεν θα πρέπει να μπούμε σε λεπτομέρειες, 

αλλά επειδή όπως άκουσα το ΔΣ έχει αλλάξει όλο πλην ενός, ίσως να μη 

γνωρίζουν κάποια πράγματα και τα μέλη του ΔΣ.  

 Θα πω μόνο δύο πράγματα. Το ένα είναι το εξής: Το 2013 το ΔΣ του 

Ναυτικού Ομίλου είχε ζητήσει από το προηγούμενο Δημοτικό 

Συμβούλιο επί Χρήστου Βλαχογιάννη Δημάρχου, είχε ζητήσει την 

χρήση του χώρου του στεγασμένου χώρου σαν εστιατόριο. Όταν έκανε 

το αίτημα στο Δημοτικό Συμβούλιο ήδη λειτουργούσε μη νόμιμα ο 

χώρος και σαν εστιατόριο, παρ’ όλο που του είχε παραχωρηθεί σαν 

αναψυκτήριο. Η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου ήταν ομόφωνη 

αρνητική. Παρ’ όλα αυτά συνέχισε να λειτουργεί σαν εστιατόριο.  

 Το δεύτερο που θέλω να πω είναι το εξής: Ένα μήνα πριν περίπου 

σε συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου ο κύριος Κωβαίος είπε ότι οι 

παραβάσεις που είχαν γίνει από πλευράς Ναυτικού Ομίλου στις 

κτιριακές εγκαταστάσεις νομιμοποιήθηκαν. Και τότε του είπα ότι 

ομολογείς ότι είχες παραχωρήσει στον Όμιλο το χώρο, ο Όμιλος είχε 

παραβατική συμπεριφορά και πράγματι είχε, και όχι μόνο σε αυτό τον 

τομέα και σε άλλους πολλούς, αλλά είπαμε δεν είναι η στιγμή να 

κάνουμε αναλύσεις, και παρ’ όλα αυτά αντί να κάνει ανάκληση της 

απόφασης ο Δήμος ως όφειλε, συνέχισε να κλείνει τα μάτια και να 

αποδέχεται αυτή την κατάσταση. Για αυτό είπα πριν στον κύριο 

Κεμπάμπη ότι μιλούσαμε σε ώτα μη ακουόντων.  
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 Αυτοί είναι οι λόγοι που είπα ο πρώτος η χρονική συγκυρία και οι 

δύο άλλοι λόγοι για μένα αρνητικοί, παραβατικοί όχι για μένα μόνο, 

στο σύνολό τους παραβατικοί, αυτοί είναι οι τρεις λόγοι για τους 

οποίους δεν θα ψηφίσω την πρόταση παραχώρησης.  

 Θα πω μόνο το εξής κλείνοντας, ότι εάν ήθελαν να κρατηθούν λίγο 

τα προσχήματα στη σημερινή συνεδρίαση θα μπορούσε να 

παραχωρηθεί ο χώρος για ένα μόνο χρόνο ή να παραπεμφθεί το θέμα 

μετά το Σεπτέμβριο.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγώ θα απαντήσω σε ότι με αφορά για ποιο λόγο ήρθε 

τώρα.  

 Πιστεύω ο κύριος Κουντρομιχάλης, ήταν η συζήτηση μεταξύ μας 

αλλά δεν κατάλαβα να έχει κάτι να κρύψει. Όταν ήρθε η πρόταση και 

με βρήκε ο κύριος Κουντρομιχάλης μου είπε ότι εάν δεν περάσει τώρα 

και το αφήσουμε για Σεπτέμβριο εγώ θα πρέπει να αναστείλω τη 

λειτουργία του Ναυτικού Ομίλου. Και εγώ δεν μπορούσα να φέρω την 

ευθύνη να κρατήσω το θέμα για το Σεπτέμβριο και να κλείσει ο 

Ναυτικός Όμιλος για αυτό το έφερα αυτή τη στιγμή, απλώς να το 

επιβεβαιώσει ο κύριος Κουντρομιχάλης όταν θα έρθει η σειρά του να 

μιλήσει για να εξηγήσουμε. 

 Ο κύριος Μαρινόπουλος.  

 

ΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι τη λογική αυτή την καταλαβαίνω γιατί είναι 

μέσα το καλοκαίρι, είναι η σεζόν είναι εκεί εντάξει... Να πάω εγώ στην 

κανονική μου τοποθέτηση. Την περασμένη φορά που το είχαμε 

συζητήσει το 2017 υπήρξαν συγκεκριμένες τοποθετήσεις από όλους 

εδώ.  

 Εγώ θα κρατήσω μόνο τρεις ή τέσσερις έτσι περιληπτικά μία φράση 

από τον καθένα. Ας πούμε ο Δήμαρχος είχε πει: «Πρέπει να ορίσουμε 

μία αντίστοιχη παροχή προς το Δήμο που να αντιστοιχεί σε ένα 

ανάλογο ενοίκιο». Παρακάτω ο Χρήστος ο Χριστόφορος είχε πει ότι 
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«Καλό θα είναι να εκπληρώσει όλες τις οικονομικές του υποχρεώσεις 

προς το Δήμο εφόσον γίνει η παραχώρηση και να γίνει και ο έλεγχος». 

Αυτό που λέμε τώρα όταν λέμε για έλεγχο η διοίκηση εδώ η καινούργια 

για να αναφερθώ κάνει πολύ καλά. Και όταν ανέλαβε που έβαλε τους 

όρους ας πούμε, όχι τον όρο που έβαλε την παρατήρηση ότι με 

επιφύλαξη αναλαμβάνουμε αλλά και το ότι ανέθεσε για να αντιληφθεί 

πού βρίσκεται οικονομικά το … Αλλά όταν λέμε για έλεγχο εννοούμε 

ορκωτούς ελεγκτές σε άλλη κατάσταση, αλλά βέβαια καλό είναι που θα 

κάνει και τέτοιο και εφόσον έχει αναλάβει με επιφύλαξη αν ο λογιστής 

που έχει βάλει που είναι της εμπιστοσύνης της, βρει κάποια στοιχεία 

μπορεί και να πει ότι εντάξει. Μετά είχαμε τις τοποθετήσεις του 

Γιώργου του Πούλιο που λέει και αυτό ότι δεν είναι δυνατόν να 

συμβαίνει, αλλά είχαμε μία τοποθέτηση από τον Μπάμπη τώρα 

συγνώμη για τα μικρά έτσι; Που λέει «Αν αυτά τα χρήματα που 

εξυπηρετούν τον κοινωφελή σκοπό του ΝΟΠ προέρχονται από τις 

οικονομικές δραστηριότητες προσβάλλεται ο κοινωφελής χαρακτήρας». 

Και εδώ πάμε σε ένα πολύ σημαντικό που πρέπει να το προσέξουμε 

όλοι στην ψηφοφορία. Προσέξτε, υπάρχει μία έννοια που είναι πολύ 

σημαντική γενικά στο δημόσιο. Υπάρχει το προσήκον μέτρο. Δηλαδή 

όταν παραχωρείς σε ένα Σύλλογο κάτι και αυτό έχει ένα τζίρο 1.000 

ευρώ, 2.000 ευρώ, 3.000 ευρώ, 4.000 ευρώ, δεν υπερβαίνεις το 

προσήκον μέτρο. Όταν έχει 240-300.000 ευρώ τζίρο το χρόνο, και 

20.000 και 30.000 ευρώ το χρόνο να ήταν το προσήκον μέτρο πάει 

περίπατο. Και το προσήκον μέτρο έχει ευθύνες. Εγώ δεν θα ψηφίσω την 

πρόταση γιατί υπάρχουν πολλά σημεία κενά, για μας δηλαδή που 

έχουμε την ευθύνη που μπορούν να μας καταστήσουν υπόλογους. Εγώ 

σέβομαι τη διοίκηση πραγματικά τη σέβομαι την καινούρια γιατί έκανε 

αυτό ακριβώς που έπρεπε να κάνει, αυτό το διαχειριστικό έλεγχο. Και 

θα το προχωρήσει και θα το φτάσει εκεί και θα αποδώσει τα του 

Καίσαρος τω Καίσαρη.  
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 Λοιπόν, αλλά σε εμάς τώρα εδώ σαν Δημοτικό Συμβούλιο αυτή τη 

στιγμή να ψηφίσει κάποιος αυτή την πρόταση είναι... Για αυτό ρώτησα 

και τον Μανώλη πριν αν η πρότασή του είναι αυτή, ότι εμείς θα το 

ψηφίσουμε. Εντάξει, αν έχει αποφασιστεί τέτοιο την πλειοψηφία την 

έχετε, άνετοι είστε μπορεί να το περάσετε έτσι κι αλλιώς δεν χρειάζεται 

και ειδική... Αλλά εγώ βλέπω ότι υπάρχουν κάποια προβλήματα. Δεν 

θέλω να πω, έχω κι άλλα σημεία να πω, όπως βλέπω ας πούμε ότι ενώ η 

νομοθεσία λέει ότι πρέπει να λειτουργεί ως εντευκτήριο ξεφεύγει από 

αυτές τις λειτουργίες. Και βλέπω μάλιστα στο προηγούμενο 

παραχωρητήριο που είχε φτιάξει η προηγούμενη διοίκηση…  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κλείστε κύριε Μαρινόπουλε. 

 

ΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟΣ: Τελειών αυτό είναι η τελευταία φράση. Στο 

προηγούμενο, που είχε φτιάξει η προηγούμενη διοίκηση και είχε έρθει 

εδώ το 17, έλεγε ότι θέλουμε αυτή για να απευθυνόμαστε στους αθλητές 

στους γονείς και στα μέλη μέσα στο παραχωρητήριο. Τώρα το βλέπω 

αλλαγμένο αυτό και λέει θα απευθυνόμαστε στους αθλητές στους γονείς 

και στους πολίτες. Δηλαδή σε όλους. Είναι η έννοια του Συλλόγου που 

φεύγει πια από το Σύλλογο και πάει σε κάτι πολύ γενικότερο. Εντάξει 

εγώ τα λέω αυτά έτσι να μπούμε σε σκέψη.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καλά κάνετε.  

 Ο κύριος Κεμπάμπης. 

 

ΚΕΜΠΑΜΠΗΣ: Δουλεύει 25 χρόνια, δουλεύει με την κατάσταση αυτή, 

και πολλά που είναι περίεργα. Τώρα δηλαδή που βρέθηκε ένας 

άνθρωπος με άλλους πέντε από πίσω και πάνε να βάλουν μία τάξη και 

έχουν αρχίσει και καλά, βάλαμε και το όριο 8 χρονάκια ενώ ήτανε free 

πριν, τώρα έρχεστε και λέτε δεν το ψηφίζετε και οι δυο σας. Σε ποιον 

κάνετε κακό για πες μου; Τα προεκλογικά παιχνίδια που λέει ο 
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Άγγελος; Μήπως είναι δικό σας αυτό τώρα και αρνείστε; Το μόνο κακό 

που κάνετε είναι στα παιδιά. Ο Κουντρομιχάλης αύριο θα πει κλείνει ο 

Όμιλος σταματάω, σε ποιον κάνεις κακό; Μια ανεξέλεγκτη κατάσταση 

τόσα χρόνια που συζητάγαμε πάει να μπει και τώρα κολλάμε, πώς το 

είπες το προσήκον μέτρο και όλα αυτά; Άμα δεν θέλεις λέει να ζυμώσεις 

προσήκον μέτρα 1.000 κάθε μέρα.  

 Λοιπόν εγώ θα το ψηφίσω και αυτές τις συζητήσεις και τις έννοιες 

να τις είχατε 20 χρόνια. Τώρα που πάει να μπει τάξη θυμηθήκαμε και 

τα προσήκων και τα προεκλογικά και δεν έπρεπε να έρθει και τώρα. 

Αυτή είναι η γνώμη μου.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι εντάξει ένα λεπτό. 

 

ΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟΣ: Λοιπόν προσέξτε. Εδώ έχουμε κάποιες ευθύνες. 

Όποιος θέλει να αναλάβει τις ευθύνες του μπορεί να τις αναλάβει, αλλά 

δεν μπορεί να τις αναλάβει έξω από το νόμο. Δηλαδή αυτά που είπα 

είναι πολύ συγκεκριμένα και υπάρχουν ευθύνες.  

 Εμείς από την αρχή, είναι αρκετοί εδώ μέσα, εμείς από την αρχή 

όσες φορές ήρθε το θέμα του Ναυτικού Ομίλου με την προηγούμενη 

διοίκηση, είχαμε πάντα τις αντιρρήσεις μας για τον τρόπο που 

λειτουργούσε. Αυτό ακριβώς αντιλαμβάνεται τώρα και η σημερινή 

διοίκηση και για αυτό λειτουργεί διαφορετικά και λειτουργεί σωστά. Η 

προηγούμενη διοίκηση άφηνε να συσσωρεύονται χρέη όπως είπε και ο 

Ηλίας, θα μπορούσε να μην είχε όλα αυτά τα σκάφη, θα μπορούσε να 

μην είχε κάνει όλα αυτά τα έξοδα, δεν υπάρχει καμία κατηγορία απλώς 

ξέφυγε από αυτό επειδή ακριβώς δεν πρόσεξε. Ο Δήμος λοιπόν δεν 

μπορεί να έρχεται ο Δήμος, δεν είναι νόμιμο δεν είναι σωστό, δεν 

μπορεί να έρχεται ο Δήμος να καλύπτει τις υποχρεώσεις ενός Συλλόγου 

γιατί και την προηγούμενη φορά αυτό…  

 Εγώ που είχα μία συζήτηση με κάποιον, μου λέει δηλαδή τι μου 

λες μου λέει, θα πληρώσει ο Δήμος τα χρέη του ΝΟΠ; Πρέπει να 
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προσέχουμε. Δεν είναι, εδώ μέσα όταν είμαστε στο Δημοτικό Συμβούλιο 

έχουμε κάποιες ευθύνες και πρέπει να λειτουργούμε με ένα 

συγκεκριμένο τρόπο δεν είναι έτσι τόσο απλά τα πράγματα.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: O κύριος Αντιπαριώτης.  

 

ΑΝΤΙΠΑΡΙΩΤΗΣ: Kαι εγώ συμφωνώ να μην κλείσει ο ΝΟΠ, να 

λειτουργήσει όσο το δυνατόν καλύτερα. Στο χρονικό διάστημα αυτό που 

ήρθε αυτή τη στιγμή νομίζω ότι είναι λίγο δύσκολο.  

 Δεν συμφωνώ για 8 χρόνια εγώ έλεγα στα 4, αλλά εφόσον λέει και ο 

Γιώργος ο Πούλιος στα 6, θα συμφωνήσω και θα το ψηφίσω, αυτό.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: O κύριος Άγουρος. 

 

ΑΓΟΥΡΟΣ: Eγώ ήθελα να ρωτήσω το εξής: Ζητάτε την παραχώρηση, 

τώρα αν θα είναι 6, 8, 5, αυτό θα το δούμε. Θα υπάρχει και κάποια... 

Δηλαδή στο συμφωνητικό θα ήθελα το παραχωρητήριο να μην έχει το 

δικαίωμα ο Ναυτικός Όμιλος, αν του χρόνου δεν πάει καλά, βρες τον 

Άγουρο και παρ’ το και δως μας... Να το δώσει σε τρίτο, αυτό δεν 

μπορεί να γίνει.  

 

ΚΟΥΝΤΡΟΜΙΧΑΛΗΣ: Δεν γίνεται, θα το πάρει ο Δήμος. 

 

ΑΓΟΥΡΟΣ: Ναι, άλλο να το πάρει ο Δήμος. Να μην μπορεί να γίνει 

υπενοικίαση. Αυτό τίποτα άλλο να μπει μέσα στον όρο.  

 

ΡΟΚΟΝΙΔΑΣ: Για ξαναπές το αυτό. 

 

ΑΓΟΥΡΟΣ: Θα γίνει παραχώρηση στον Ναυτικό Όμιλο έτσι; Πες για τον 

Α ή Β λόγο δεν ξέρω, δεν μπορώ να πω κάτι, του χρόνου δεν πάει καλά 

δεν φτιάχνουν τα οικονομικά ή αποφασίζουν το δίνουμε σε κάποιον και 
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παίρνουμε δέκα δραχμές για κάποια υπενοικίαση ας πούμε. Αυτό να 

υπάρχει σαν όρος απαράβατος, δεν ξέρω αν μπορεί να το κάνει ή όχι. 

Εφόσον το ακίνητο ανήκει σε μας να παραχωρηθεί κάπου αλλού. Πες 

ότι δεν βγαίνουν τα οικονομικά ή κάτι γίνει κάτι στραβώσει να είναι 

μέσα στον όρο.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: O κύριος Μαλινδρέτος.  

 

ΜΑΛΙΝΔΡΕΤΟΣ: Εγώ αυτό που θέλω να πω είναι αναλισκόμαστε 

σήμερα με το παρελθόν. Εμένα με χαροποιεί αυτή τη στιγμή που μία 

καινούργια διοίκηση, και όπως είπατε πολλοί από σας κάνει αυτό που 

πρέπει να κάνει.  

Τι λέτε, κύριε Ροκονίδα;  

 

ΡΟΚΟΝΙΔΑΣ: Θα σας πω μετά για την ηθική. 

 

ΜΑΛΙΝΔΡΕΤΟΣ: Ναι μόνο που αυτό... 

 

ΡΟΚΟΝΙΔΑΣ: Που την βάζετε και την βγάζετε όποτε θέλετε.  

 

ΜΑΛΙΝΔΡΕΤΟΣ: Δεν είναι όμως αυτό που κάνετε σωστό διαδικαστικά.  

 

ΑΓΟΥΡΟΣ: Δεν είπε τίποτα ο κύριος Ροκονίδας. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Διέκοψε κύριε Άγουρε και το ίδιο κάνετε κι εσείς. 

 

ΡΟΚΟΝΙΔΑΣ: Δεν διέκοψα μειδίασα. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και αυτό ακόμα δεν είναι σωστό. 
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ΜΑΛΙΝΔΡΕΤΟΣ: Αν εγώ μειδιάσω όταν ομιλείτε εσείς δεν θα σας κάνει 

εντύπωση; Σας παρακαλώ, είμαστε σε προεκλογική περίοδο αλλά τα 

ήθη να τα τηρήσουμε. Αναλισκόμεθα λοιπόν με το παρελθόν, με τις 

παρελθούσες διοικήσεις του ΝΟΠ και δεν βλέπουμε ότι σήμερα έρχεται 

αυτή η καινούργια διοίκηση κάνει αυτό που έπρεπε να κάνει, το είπαν 

πολλοί συνάδελφοι προηγουμένως, κάνει αυτό που έπρεπε να κάνει. 

Υπάρχουν δικλείδες, ο Πούλιος είπε κάθε χρόνο μπορεί να έρχεται το 

θέμα και να ρωτάμε αυτά που πρέπει να ρωτήσουμε από τον Όμιλο. Δεν 

πιστεύω να μην το δέχεται αυτό ο κύριος Κουντρομιχάλης. Ο ΝΟΠ 

προφανώς δεν πρέπει να κλείσει με κανένα τρόπο. Ο ΝΟΠ δεν ζητάει να 

του δώσει ο Δήμος χρήματα να ξεπληρώσει τις οφειλές του. Τι ζητάει; 

Ζητάει το ακίνητο αυτό να το εκμεταλλευτεί κατά το δικό του 

προσήκοντα τρόπο.  

 Εδώ είμαστε, εδώ θα τα ξαναπούμε, όσοι είμαστε εν πάση 

περιπτώσει τότε που πιστεύω ότι θα είμαστε εμείς, και ακούμε 

πρόγραμμα εξυγίανσης. Αυτό δεν το έχουμε ξανακούσει. Έχουμε 

λοιπόν πρόγραμμα εξυγίανσης ανθρώπους που αυτή τη στιγμή με 

δικλείδες που βάζουμε εμείς δεν πρόκειται να ξεφύγουν, ή να ξεφύγουν 

τα πράγματα από τον έλεγχο.  

 Πιστεύω λοιπόν ότι σύμφωνα με το άρθρο 185 δωρεάν παραχώρηση 

για καλό και κοινωφελή σκοπό στον ΝΟΠ.  

 Ευχαριστώ.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: O κύριος Μαλαματένιος.  

 

ΜΑΛΑΜΑΤΕΝΙΟΣ: Εγώ θα ήθελα να πω δεκτές οι παρατηρήσεις που 

κάνανε οι συνάδελφοι, καλό είναι εγώ τους λέω όλους συναδέλφους δεν 

ξεχωρίζω μειοψηφία και πλειοψηφία, όπως ο συνάδελφος κύριος 

Πούλιος που έκανε μία παρατήρηση και πρόταση για τα χρόνια, όπως ο 

συνάδελφος ο Άγουρος που είπε για την υπενοικίαση, μπορεί να μπει 

εκεί που λέει ο παραχωρησιούχος έχει δικαίωμα να εκμεταλλευτεί και 
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να αξιοποιήσει το μίσθιο κατ’ οποιονδήποτε τρόπο κρίνει αυτή προς 

όφελος στο σκοπό της και πάντα σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία 

αστικός κώδικας, και σύμφωνα με το άρθρο 185 του κώδικα Δήμων και 

Κοινοτήτων. Αυτό μπορεί να το βάλουμε ότι να μην μπορεί να κάνει 

υπενοικίαση. Μπορεί να το βάλουμε.  

 

ΑΓΟΥΡΟΣ: Πρέπει να το βάλουμε.  

 

ΜΑΛΑΜΑΤΕΝΙΟΣ: Ναι είναι αυτό.  

 Όποιος άλλος έχει πρόταση ας την κάνει και θα συζητηθεί. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλος συνάδελφος; Ξεφεύγουμε της διαδικασίας φυσικά.  

 

ΡΟΚΟΝΙΔΑΣ: Θα ήθελα να πάρω το λόγο από την αρχή. Αλλά 

καθυστέρησα. Και καθυστέρησα γιατί πραγματικά με προβληματίζει το 

εξής:  

 Οι περισσότεροι από τους συναδέλφους που βρίσκονται εδώ 

πιστεύω ότι νιώθουν στριμωγμένοι. Δεν μιλάω για αυτούς που θέλουν να 

διαγράψουν το παρελθόν, γιατί αυτοί προφανώς δεν νιώθουν 

στριμωγμένοι, μιλάω για τους υπόλοιπους οι οποίοι νιώθουν 

στριμωγμένοι γιατί αντιλαμβάνονται ότι η ύπαρξη ή μη του Συλλόγου 

έχει να κάνει με την άθληση, με τα όνειρα, με τις αξίες δεκάδων 

παιδιών, που εάν τελικά δεν υπήρχε ο Όμιλος θα μπορούσαν να 

δραστηριοποιούνται με τρόπους με τους οποίους κανείς καταδικάζει 

σήμερα ως τρόπους ενασχόλησης της νεολαίας.  

 Αυτό νομίζω ότι είναι που μας απασχολεί όλους και αυτό έχουμε 

στο μυαλό μας όταν συζητάμε την ιστορία του Ναυτικού Ομίλου. Και 

βέβαια εδώ υπάρχει ένα ζήτημα τι θα συμβεί, τι θα γίνει. Όμως είναι 

σκόπιμο να γίνει μία αναδρομή. Όταν ο Ναυτικός Όμιλος στηνόταν το 

1994 και δυστυχώς πολλοί από αυτούς που τον έστησαν δεν είναι 

σήμερα μαζί μας, ποτέ τουλάχιστον αυτοί δεν θα φαντάζονταν ότι ο 
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Ναυτικός Όμιλος που έστησαν θα γινόταν αυτό το δημιούργημα, για να 

μην πω τέρας, το οποίο σήμερα ή και πριν από μερικά χρόνια ερχόταν 

στο Δημοτικό Συμβούλιο και έλεγε ότι έχει ένα χρέος, όταν ήρθαν την 

προηγούμενη φορά το 2000 πότε συζητήσαμε; Το 16;  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: To 2017. 

 

ΡΟΚΟΝΙΔΑΣ: Tο χρέος ήταν αν θυμάμαι είναι ο κύριος Ραγκούσης 

εδώ; Ο Γιάννης όχι. Ήταν 220.000. Θυμάμαι μου είχε εκμυστηρευτεί 

όταν καθόμασταν από πίσω. Λοιπόν και πραγματικά κόντεψα να φύγω 

από την καρέκλα. Πώς είναι δυνατόν ένα σωματείο αθλητικό να μπορεί 

να έχει ένα τέτοιο χρέος; Και για τη συντομία του λόγου θα πω ότι έχει 

ευθύνες το Δημοτικό Συμβούλιο. Έχει ευθύνες το Διοικητικό 

Συμβούλιο διαχρονικά του Ναυτικού Ομίλου Πάρου. Έχουν ευθύνες 

και τα μέλη του Ναυτικού Ομίλου Πάρου. Διότι σε κάθε γενική 

συνέλευση αποδέχονταν αυτά που δεν θα έπρεπε να αποδεχτούν. Και 

αυτό είναι μία ευθύνη. Έχει ευθύνες το Δημοτικό Συμβούλιο γιατί; 

Γιατί το Δημοτικό Συμβούλιο παραχώρησε έναν χώρο δωρεάν τότε για 

να ασκηθεί μία δραστηριότητα, έδωσε και τη δυνατότητα στη συνέχεια 

να υπάρχει ένα αναψυκτήριο για την εξυπηρέτηση των αθλητών και των 

συνοδών τους και στη συνέχεια προέκυψε μία εμπορική επιχείρηση.  

 Δεν είναι τυχαία άλλωστε η τροποποίηση του καταστατικού του 

Συλλόγου που πλέον ασκεί εμπορική δραστηριότητα. Εγώ συναντήθηκα 

με το Διοικητικό Συμβούλιο του Ναυτικού Ομίλου και πρέπει να σας 

πω ότι όλο αυτό το διάστημα υπάρχει ένας πολύ μεγάλος 

προβληματισμός τελικά τι πρέπει να κάνει κανείς. Και εξέφρασα και 

μία άποψη την οποία επαναλαμβάνω και σήμερα. Έχω έναν 

προβληματισμό κατά πόσο η γνωμοδότηση του Νομικού Συμβούλου 

του Δήμου μπορεί να διαμορφώσει μία απόφαση η οποία θα περάσει 

στην Αποκεντρωμένη. Δηλαδή πώς είναι δυνατόν ο Δήμος να εκχωρεί 

δημοτική περιουσία αυτή τη στιγμή σε ένα Σωματείο το οποίο ασκεί 
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εμπορική δραστηριότητα; Δηλαδή ουσιαστικά να παραχωρεί σε έναν 

ιδιώτη ένα περιουσιακό του στοιχείο χωρίς αντίτιμο και χωρίς μία 

διαγωνιστική διαδικασία δηλαδή χωρίς τη διαδικασία που προβλέπεται 

για να μπορεί ας πούμε να δίνει ένα περιουσιακό του στοιχείο. Αλλά 

πέρα από αυτό το οποίο δεν θέλω να το χρησιμοποιήσω ως στοιχείο 

μιας απόφασης, αυτό είναι ένα ζήτημα το οποίο το κατέθεσα και στην 

κουβέντα που είχα με το Προεδρείο, το καταθέτω και σήμερα. Διότι εάν 

κανείς διαβάσει και προσεκτικά ας πούμε τη γνωμοδότηση του κυρίου 

Φιφλή, τότε θα διαπιστώσου ότι υπάρχουν εκείνα τα σημεία στα οποία 

προσπαθεί να φυλαχτεί, από αυτό ακριβώς που λέω αυτή τη στιγμή.  

 Υπάρχει όμως και κάτι άλλο αγαπητοί μου φίλοι και συνάδελφοι. 

Υπάρχει ένα καράβι που λέγεται ΝΟΠ και αυτό το καράβι βρίσκεται 

στα βράχια. Και τελικά αντί να ζητήσουμε τις ευθύνες από αυτούς που 

οδήγησαν το καράβι στα βράχια, ζητάμε την ευθύνη από τα βράχια. Και 

αυτό είναι ένα ζήτημα. Είναι ένα ζήτημα. Και αν θέλετε ο μεγάλος 

προβληματισμός βρίσκεται στο πως τελικά θα θεωρήσουμε ως δεδομένη 

μία κατάσταση όπως είπε ο άλλες φορές λαλίστατος συνάδελφός μου ο 

Μπάμπης ο Μαλινδρέτος ω γέγονε γέγονε έτσι; Πώς δηλαδή θα 

δικαιολογήσει κανείς την Παριανή κοινωνία ότι τελικά αποδέχεσαι ως 

τετελεσμένο γεγονός το ότι το καράβι πήγε στα βράχια; Και αυτή τη 

στιγμή παίρνεις μία απόφαση η οποία θεωρεί ότι δεν υπάρχει 

πρόβλημα που το καράβι πήγε στα βράχια. Τη θεωρεί ως μη γενόμενη. 

Και ξεκινάς από το μηδέν. Γιατί είναι άλλο πράγμα αυτή τη στιγμή να 

ξεκίναγες από το μηδέν και είναι άλλο πράγμα αυτή τη στιγμή ότι 

υπάρχει μία διοίκηση που πρέπει να διαχειριστεί ένα χρέος που δεν 

της ανήκει, που δεν ξέρει πως έχει προκύψει αυτό το χρέος, και που 

βέβαια δεν είναι μόνο το χρέος αυτό. Γιατί εδώ πρέπει να είμαστε 

καθαρίσει σε αυτό το τραπέζι. Είναι το χρέος, είναι οι άλλοι πόροι οι 

αδήλωτοι, είναι τα χρέη που υπάρχουν σε κάποιους αλλά που δεν 

έχουν προκύψει ως εισροές στο ταμείο του ΝΟΠ. Όλο αυτό λοιπόν στη 

λήθη κύριε Μαλινδρέτο; Αυτό είναι το μήνυμα που θέλετε να στείλετε 
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 Σελ. 76 

 

 

 

εσείς προσωπικά στην Παριανή κοινωνία; Διαγραφή του παρελθόντος; 

Αυτό λοιπόν είναι ένα πολύ σοβαρό ζήτημα το οποίο αν θέλετε είναι και 

ένα από τα στοιχεία που με κάνει να τοποθετούμαι αυτή τη στιγμή. Όχι 

γιατί κράταγα πισινή περίμενα να δω τι θα πει ο Πούλιος. Ή περίμενα 

να δω τι θα πει ο Πατέλης ή ο Λεοντής ο οποίος ήταν αντίθετος την 

προηγούμενη φορά. Διότι ποσώς με ενδιαφέρει και νομίζω ότι αυτό το 

έχετε καταλάβει.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κλείστε κύριε Ροκονίδα. 

 

ΡΟΚΟΝΙΔΑΣ: Τι θα πουν οι συνάδελφοι; Όμως εδώ υπάρχει ένα 

ζήτημα, και υπάρχει ένα ζήτημα το οποίο βασανίζει και ταλανίζει, και 

πως τελικά περνάει ένα μήνυμα σε μία κοινωνία ότι από τη μία 

προσπαθούμε να προασπίσουμε το δικαίωμα των παιδιών να αθλούνται 

και να ασχολούνται και να απασχολούνται με αυτό που θέλουν, με το 

να κλείσουμε μια πληγή με αυτό τον τρόπο. Πώς; Και γιατί σήμερα 

αυτό συμβαίνει με τον ΝΟΠ και δεν μπορεί να συμβεί αύριο με τον 

Ναϊάς, δεν μπορεί να συμβεί αύριο με τα Δελφινάκια, δεν μπορεί να 

συμβεί με τον οποιονδήποτε; Με το οποιοδήποτε άλλο αθλητικό 

σωματείο. Γιατί επειδή έτυχε να είμαι μέλος ελεγκτικής επιτροπής 

κάποια στιγμή στο Ναυτικό Όμιλο Πάρου είπα τι σημαίνει παιδιά 

δανείζετε τον όμιλο; Δεν έβγαιναν τα έξοδα. Αν δεν βγαίνει ο 

προγραμματισμός του Ομίλου συγκαλείς Γενική Συνέλευση και λες 

κοιτάξτε να δείτε παιδιά, είχαμε αποφασίσει ένα προγραμματισμό στη 

Γενική Συνέλευσή μας των 100.000 δεν βγαίνει αυτός, δεν βγαίνουν τα 

100 χιλιάρικα που είχαμε προγραμματίσει, μπορούμε να φτάσουμε στα 

70 άρα πρέπει να αναπροσαρμόσουμε το πλάνο μας. Δεν καταλαβαίνω. 

Και λέω ότι υπάρχουν οι ευθύνες της Δημοτικής Αρχής, διότι παρά την 

αρνητική της απόφαση τελικά το αναψυκτήριο έγινε εστιατόριο. Παρά 

του ότι δεν είχε γνώση του γεγονότος γίνονταν οι επεκτάσεις κάθε φορά. 

Διότι όταν υπάρχει ένα παραχωρητήριο αγαπητέ Πρόεδρε τουλάχιστον 
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 Σελ. 77 

 

 

 

ας πούμε μέσα στα πλαίσια μιας καλής συνεννόησης έτσι; Θα έπρεπε 

να λέει ο εκάστοτε Πρόεδρος, ο εκάστοτε ασχολούμενος με τον Ναυτικό 

Όμιλο κύριε Δήμαρχε να σου πω να κάνουμε αυτό γιατί πρέπει να 

φτιάξουμε δέκα στέγαστρα να προστατεύουμε τα σκάφη. Να σου πω την 

παράγκα να τη μεγαλώσουμε γιατί χρειάζεται να βάλουμε και ένα 

ψυγείο κάτω από την παράγκα; Έτσι; Λοιπόν τελικά παράγκα να μη 

λέω, αλλά παράγκα υπάρχει ένα γεγονός. Λοιπόν λέω λοιπόν, ότι εδώ 

υπάρχει η πρόταση είναι συγκεκριμένη έτσι; Και Πρόεδρε με συγχωρείς 

δηλαδή αλλά θα το πω, γιατί θέλει την παραχώρηση 8 και όχι 4 χρόνια 

σήμερα ο ΝΟΠ; Γιατί την θέλει την παραχώρηση αυτή;  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα απαντήσει. 

 

ΡΟΚΟΝΙΔΑΣ: Θα το πω εγώ γιατί τη θέλει αν μου δώσεις τον χρόνο. Για 

να ολοκληρώσω τον προβληματισμό.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχει περάσει το 10λεπτο. 

 

ΡΟΚΟΝΙΔΑΣ: Θα πω το εξής να πάρω και το χρόνο του Τσιγώνια. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αφήστε αυτό δεν γίνεται όχι.  

 

ΡΟΚΟΝΙΔΑΣ: Λέω λοιπόν, ακούστε κοιτάξτε να δείτε γιατί είναι σοβαρό 

και πρέπει να τελειώνουμε. Γιατί μιλάει για 8 χρόνια; Μιλάει για 8 

χρόνιο διότι αυτή τη στιγμή ο ΝΟΠ δεν θέλει να ασχοληθεί μελλοντικά 

με την ιστορία που λέγεται αναψυκτήριο, εστιατόριο, κατάστημα 

μαζικής εστίασης και τα λοιπά εντάξει; Αυτός είναι ο λόγος που ζητάει 8 

χρόνια. Διότι δεν πιστεύει ότι μπορεί να παραχωρήσει σε κάποιον άλλον 

τη λειτουργία του καταστήματος εάν είναι κάτω από 8 χρόνια και είναι 

λογικό. Ποιός είναι αυτός δηλαδή που θα πει ας πούμε μέσα σε ένα 

μαγαζί για να δουλέψει ας πούμε ένα χρόνο; Δηλαδή ουσιαστικά αυτό 
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είναι που πρέπει να καταλάβει το Δημοτικό Συμβούλιο είτε διαφωνεί 

είτε συμφωνεί αυτό πρέπει να καταλάβει. Ότι το αίτημα αυτή τη στιγμή 

του Προεδρείου έχει να κάνει με έναν ικανό χρόνο ώστε να μπορεί η 

ιστορία της εστίασης να παραχωρηθεί σε έναν άλλον άνθρωπο όπου θα 

υπάρξει ένα έσοδο και που θα δώσει την δυνατότητα στον Σύλλογο να 

λειτουργεί. Έτσι; Εγώ δεν χαρακτηρίζω το αν είναι καλό ή κακό, εγώ 

λέω τι ακριβώς πρέπει να συμβεί. Γιατί ο ένας χρόνος…  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τώρα θα έχουν δίκιο κύριε Ροκονίδα, θα έχουν δίκιο.  

 Ένα λεπτό ο κύριος Μαλινδρέτος επί προσωπικού.  

 

ΠΟΥΛΙΟΣ: Η πρόταση του κύριου Ροκονίδα δεν κατάλαβα ποια είναι. 

 

ΡΟΚΟΝΙΔΑΣ: Την πρόταση θα την ακούσετε σε ψηφοφορία εντάξει; 

 

ΠΟΥΛΙΟΣ: Ναι αλλά πρέπει να τοποθετηθούμε για να ξέρουμε αν 

συμφωνήσουμε με τη δικιά σου πρόταση ή τη δικιά μου που έκανα για 

6 χρόνια.  

 

ΡΟΚΟΝΙΔΑΣ: Αν μου δώσει το χρόνο Πρόεδρος. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ροκονίδα έχετε μιλήσει ένα τέταρτο δεν έχετε πει 

την πρότασή σας και το ρίχνετε στον Πρόεδρο. 

 

ΡΟΚΟΝΙΔΑΣ: Λέω αν μου δώσει ο Πρόεδρος ένα λεπτό την πρόταση θα 

την πω. Λοιπόν η δικιά μας η πρόταση έτσι όπως είναι διαμορφωμένη 

αυτή τη στιγμή είναι ότι δεν μπορούμε να ψηφίσουμε την πρόταση που 

προτείνει ο Πρόεδρος έτσι; Αντιλαμβανόμαστε πώς έχουν τα πράγματα 

αυτή τη στιγμή και γι’ αυτό το λόγο θα ψηφίσουμε παρών.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ένα λεπτό ο κύριος Μαλινδρέτος επί προσωπικού.  
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ΜΑΛΙΝΔΡΕΤΟΣ: Δεν είναι ακριβώς επί προσωπικού εγώ θέλω να πω 

στον αγαπητό λαλίστατο συνάδελφο ότι σήμερα έχουμε Παρασκευή. Η 

άλλη Παρασκευή είναι η Μεγάλη Παρασκευή, ο αίρων τας αμαρτίας 

του κόσμου πιστεύω ότι είναι την άλλη Παρασκευή.  

 Φορτώνουμε λοιπόν σε αυτό τον άνθρωπο, μας εκδήλωσε τους 

σκοπούς και τις διαθέσεις του, τις αμαρτίες του παρελθόντος. Και δεν 

θέλω να υπερασπιστώ εγώ τον Κουντρομιχάλη, εγώ αυτό που θέλω 

υπερασπιστώ είναι τα παιδιά μας. Τα οποία διατρέχουν σοβαρό κίνδυνο 

στην αγωγή τους γύρω από τη θάλασσα.  

 Εκεί λοιπόν εγώ εστιάζω το θέμα και για αυτό το λόγο θα ψηφίσω 

την πρόταση γιατί θέλω το μέλλον των παιδιών μας στο ναυταθλητισμό 

να είναι διασφαλισμένο.  

 Ευχαριστώ πολύ.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κουντρομιχάλη, προσπαθήστε να απαντήσετε σε 

όλα όσο πιο σύντομα μπορείτε. 

 

ΚΟΥΝΤΡΟΜΙΧΑΛΗΣ: Πολύ γρήγορα άκουσα την πρόταση κάθε έτος να 

προσκομίζουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο τα οικονομικά στοιχεία για να 

δούμε που πηγαίνουμε.  

 Εγώ έχω μία καλύτερη πρόταση προς το Δημοτικό Συμβούλιο και 

αναλαμβάνω την ευθύνη δεν το έχω συζητήσει με το δικό μου 

συμβούλιο, αναλαμβάνω όμως την ευθύνη αυτών που λέω, εμείς 

είμαστε διατεθειμένοι να αλλάξουμε το καταστατικό μας, να το κάνουμε 

11 μέλη και αν θέλετε να μπούνε δύο μη εκτελεστικά μέλη, 1 από τη 

συμπολίτευση και 1 από την αντιπολίτευση. Ώστε να υπάρχει και 

άνθρωπος του Δήμου μέσα στο Διοικητικό Συμβούλιο που να βλέπει, να 

συζητά και να αποφασίζει μαζί μας. Κάποιος έχει κάποιο μικρόφωνο 

και μικροφωνιζει έτσι; Ναι και να αποφασίζει μαζί μας τα του ομίλου 
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ώστε να μην υπάρχει καμία σκιά, κανένα παρασκήνιο, τίποτα κρυφό, 

ούτε κάτω από το τραπέζι.  

 Πρώτον αυτό δεύτερον, είπε ο κύριος Μαρινόπουλος ότι κάποιος 

του είπε ότι ο Δήμος θα πληρώσει τα χρέη του ΝΟΠ. Δεν ζητάμε από το 

Δήμο να πληρώσει τίποτα. Αυτό που ζητάμε από το Δήμο είναι να 

συνεχίσει να κάνει αυτό που έκανε μέχρι σήμερα. Μας έχει δώσει το 

χώρο. Απλώς να μας δώσει το χώρο με νόμιμο τρόπο. Μέχρι τώρα τον 

είχαμε παράνομα. Ζητάμε από το Δήμο να μας δώσει το χώρο με 

νόμιμο τρόπο. Ότι προβλέπει ο κώδικας Δήμων και Κοινοτήτων. 

Ακριβώς αυτό ζητάμε.  

 Λέμε για εμπορική δραστηριότητα. Τι είναι το σωματείο; Το 

σωματείο είναι μία οργανωμένη ένωση τουλάχιστον 20 ατόμων που 

σκοπό έχει την επίτευξη, έχει μη κερδοσκοπικό σκοπό. Τι σημαίνει μη 

κερδοσκοπικός σκοπός όμως; Τι σημαίνει μη κερδοσκοπικό σκοπός; 

Είναι όταν ένα σωματείο βγάζει χρήματα, αυτά δεν τα διανέμει τα 

χρήματα στα μέλη του τα διαθέτει ξανά στο σκοπό του. Τι είναι 

κοινωφελές σωματείο; Ο κύριος Πούλιος είναι Πρόεδρος μιας 

κοινωφελούς επιχείρησης της ΔΕΥΑΠ. Κοινωφελής επιχείρηση και η 

ΔΕΥΑΠ. Δεν εισπράττει η ΔΕΥΑΠ; Δεν πουλάει προϊόν; Εισπράττει, δεν 

μοιράζει όμως τα κέρδη στους μετόχους γιατί δεν έχει. Τα 

ξαναεπιστρέφει στον Παριανό λαό σε υπηρεσίες. Έτσι ακριβώς είναι και 

ένα κοινωφελές σωματείο. Μπορεί να έχει εμπορική δραστηριότητα, 

μπορεί να έχει έσοδα αλλά δεν μπορεί να έχει κέρδη. Τα έσοδά του 

είναι υποχρεωμένο να τα ξαναβάζει πάλι στο σκοπό του. Που ο σκοπός 

μας είναι ο ναυταθλητισμός.  

 Επίσης το τελευταίο που ήθελα να σας πω, δεν είναι η πρώτη φορά 

που ο Δήμος Πάρου και το Δημοτικό Συμβούλιο, οι παλιότεροι 

Δημοτικοί Σύμβουλοι πρέπει να το θυμούνται που παραχωρεί 

κατάστημα υγειονομικού ενδιαφέροντος, παραλία, σε αθλητικό 

σωματείο. Το 2005 παραχωρήθηκε στον Νηρέα το μοναστήρι. Στο 

Νηρέα παραχωρήθηκε το μοναστήρι, το κράτησε ένα χρόνο ο Νηρέας, 
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δεν μπόρεσε το αθλητικό σωματείο να ανταπεξέλθει στις υποχρεώσεις 

τις επιχειρηματικές του μοναστηριού και τότε έγινε η ΑΕ, η δημοτική 

και παραχωρήθηκε στην ΑΕ. Δεν είναι η πρώτη φορά που παραχωρεί ο 

Δήμος. Γιατί μιλήσαμε για σύννομη απόφαση. Δεν είναι πρώτη φορά 

σας το επαναλαμβάνω, το 2005, το θυμάστε; Εντάξει. Εγώ κοιτάξτε να 

δείτε έκανα μία πρόταση για 8 χρόνια. Έχουμε κάνει ένα πλάνο 

οικονομικό. Τώρα εάν το Δημοτικό Συμβούλιο δεν θέλει να μας δώσει 8 

και θέλει να μας δώσει 7 ή 6 προς Θεού, εσείς αποφασίζετε.  

 Εσείς αποφασίζετε, εγώ σας ευχαριστώ πάρα πολύ που με 

ακούσατε, σας ευχαριστώ πάρα πολύ που με ανεχτήκατε, και ελπίζω, 

και ελπίζω για την απόφασή σας.  

 

ΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟΣ: Το ΔΣ ανά πόσα χρόνια αλλάζει; 

 

ΚΟΥΝΤΡΟΜΙΧΑΛΗΣ: Είναι ανά δύο χρόνια. Αλλά να σας πω κάτι ένα 

ΔΣ που έχει βάλει ένα πρόγραμμα εξυγίανσης είναι δύσκολα να έρθει 

κάποιο άλλο να το ανατρέψει. Είναι δύσκολο.  

 

ΛΟΥΚΗΣ Δ. Γ.: Και σε τρεις θητείες νομίζω ότι βγαίνει. 

 

ΚΟΥΝΤΡΟΜΙΧΑΛΗΣ: Και να σας πω κάτι γιατί είπε ο κύριος Ροκονίδας 

κάτι. Δεν θα ενοικιάσουμε το μαγαζί. Δεν θα το μισθώσουμε. Το 

κατάστημα δεν θα το μισθώσουμε. Σας το λέω εδώ είμαι παρών. Και η 

συζήτηση καταγράφεται. Καταγράφεται.  

 Το κατάστημα θα βρούμε τρόπους με συνεργασία ιδιώτη αλλά όχι 

δεν θα το μισθώσουμε. Ο όμιλος θα είναι από πάνω από το κατάστημα. 

Δεν θα παραβιάσουμε, για αυτό και η γνωμοδότηση του Νομικού 

Συμβούλου που σας είπα, έλεγε η προηγούμενη ότι απαγορεύεται η 

μίσθωση. Δεν απαγορεύεται η μίσθωση κύριε Άγουρε. Γι αυτό το έβγαλε 

ο... Το 185 δεν απαγορεύει τη μίσθωση διαβάστε το 185. Δεν 
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απαγορεύει τη μίσθωση. Αλλά εγώ σας το δηλώνω δεν θα το 

μισθώσουμε. Σας ευχαριστώ πάρα πολύ.  

 

ΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟΣ: Για να δικαιολογήσω και την ψήφο μου είναι και 

ένας επιπρόσθετος λόγος ο οποίος είναι ότι όταν δημιουργείς ένα τόσο 

τεράστιο τζίρο και δημιουργείς μια τέτοια επιχείρηση ουσιαστικά, και 

το παραχωρεί δωρεάν ο Δήμος, ο Δήμος λειτουργεί εναντίον του 

ανταγωνισμού. Οπότε ουσιαστικά πρόκειται για ένα αθέμιτο 

ανταγωνισμό προς όλους τους υπόλοιπους επαγγελματίες που έτσι δεν 

μπορούν να αντιμετωπίσουν τον ανταγωνισμό.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: O Δήμαρχος.  

 Δήμαρχε συγνώμη ένα λεπτό, θέλει ο Αντιδήμαρχος.  

 

ΜΑΛΑΜΑΤΕΝΙΟΣ: Να δώσω μια διευκρίνιση στον κύριο Πρόεδρο, 

κύριε Πρόεδρε γιατί ζητάμε στοιχεία, γιατί και η γνωμοδότηση του 

Νομικού Συμβούλου λέει: Για την άνω παραχώρηση με το άρθρο 185 

και αυτά, σκόπιμο είναι ο κοινωφελής χαρακτήρας στις δραστηριότητες 

που θα αναπτύξει το νομικό πρόσωπο στο ακίνητο ή στα τοπικά 

συμφέροντα που θα εξυπηρετηθούν να εκτίθενται αναλυτικά και 

ειδικώς αιτιολογημένα στη σχετική απόφαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου, έτσι ώστε να καταστεί εφικτός ο έλεγχος της νομιμότητας 

από το Γενικό Γραμματέα της Περιφέρειας.  

 Καταλάβατε γιατί τα θέλουμε; Και όχι να μας λέτε ελάτε μπείτε 

μέσα να τα ζητήσετε. Πρέπει να τα έχει το Δημοτικό Συμβούλιο για να 

γίνει ο έλεγχος.  

 

ΚΟΥΝΤΡΟΜΙΧΑΛΗΣ: Εγώ το είπα επειδή είπε ο κύριος Πούλιος νομίζω 

ότι κάθε χρόνο μπορούμε να φέρνουμε τα στοιχεία στο Δημοτικό 

Συμβούλιο και σας λέω κάτι καλύτερο. Βάλτε 2 Δημοτικούς 

Συμβούλους ένα την συμπολίτευσης και ένα της αντιπολίτευσης, ούτως 
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ή άλλως στις επόμενες εκλογές δύο παρατάξεις είναι. Ένας 

συμπολίτευση ένας αντιπολίτευση θα είναι. Βάλτε έναν Δημοτικό 

Σύμβουλο από τη συμπολίτευση και έναν... Για να έχουν σαφή εικόνα 

από μέσα από το εσωτερικό.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Δήμαρχε. 

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι. Έχουμε πραγματικά ένα μεγάλο 

δίλημμα και το δίλημμα είναι το εξής: Αυτή τη στιγμή πρέπει να 

στηρίξουμε τη νεολαία και τον αθλητισμό στο νησί μας; Το οποίο με 

όλα τα επακόλουθα τα οποία υπάρχουν. Εγώ λέω πρέπει να πούμε ναι 

χωρίς σκέψη δεύτερη, ναι.  

 Από την άλλη μεριά πρέπει να στηρίξουμε ένα Σωματείο το οποίο 

διαχειρίζεται αυτήν την συγκεκριμένη κατάσταση, με όλα τα λάθη που 

έχει κάνει. Δεν θα στηρίξουμε τα λάθη, θα στηρίξουμε τη δράση. Τα 

λάθη αν είναι νομικά να πάνε στη δικαιοσύνη, αν είναι διοικητικά να τα 

δει η διοίκηση. Εμείς έχουμε μία υποχρέωση πρώτον προς τη νεολαία, 

και δεύτερον να εξασφαλίσουμε ότι το Σωματείο έχει κοινωνική 

δραστηριότητα και προάγει σαφέστατα τα τοπικά συμφέροντα. Εδώ 

καλυπτόμαστε εμείς κοινωνική προσφορά και τοπικά συμφέροντα. 

Αυτή τη δυνατότητα μας δίνει ο νόμος. Να ρωτήσουμε λοιπόν, αυτές τις 

προϋποθέσεις δεν τις έχει ο σύλλογος; Γιατί αν δεν τις είχε τότε εμείς θα 

λέγαμε ξέρετε κάτι; Δεν το κάνουμε. Από την εισήγηση του κυρίου 

Προέδρου φάνηκε, και από τα παιδιά τα οποία αθλούνται εκεί, ότι η 

προσφορά είναι κοινωνική. Η κοινωνική αυτή προσφορά δεν προσφέρει 

προς την κοινωνία; Προσφέρει προς την κοινωνία. Αν ήταν κάτι 

διαφορετικό δεν μπορούσαμε να το κάνουμε. Εδώ μπορούμε να το 

πούμε το θέμα του Νομικού. Το προσήκον μέτρο σαφέστατα υπάρχει, 

αλλά το προσήκον μέτρο δεν μετράται στο σύνολο μόνο των εσόδων, 

μετράται και στο σύνολο των εξόδων. Το προσήκον μέτρο λοιπόν είναι 
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στη διαφορά τους που μπορεί να είναι μηδενική. Και στην προκειμένη 

περίπτωση είναι παθητική.  

 Όσον αφορά τη συμπάθεια που έχει στο πρόσωπό μου ο κύριος 

Πατέλης εγώ τη δέχομαι. Και λέει για παραβατικότητα. Εγώ ποτέ δεν 

έχω ακούσει από τον ίδιο να μου πει στοιχεία παραβατικότητας που 

σημαίνει παρανομία και εγώ να το καταπιώ. Τον καλώ λοιπόν να μας 

πει ποια ήταν η παραβατικότητα που σημαίνει παρανομία να τη δούμε 

και να την πάμε εκεί που πρέπει. Γιατί τα λόγια καλά, ένα και ένα και 

ένα κάνουν δυο. Ούτε 35 ούτε 22. Αν υπάρχει παρανομία να την πάμε 

στη δικαιοσύνη και εφ’ όσον την ξέρετε οφείλετε να την πάτε εσείς. Γιατί 

εγώ δεν την ξέρω.  

 Ξεκάθαρες απόψεις. Στηρίζουμε τον αθλητισμό. Οφείλουμε να 

διαφυλάξουμε τον κοινωνικό χαρακτήρα και τη δραστηριότητα του 

Συλλόγου, γιατί είμαστε μία κοινωνία, οφείλουμε να διαφυλάξουμε αν 

παρεκτρέπεται από αυτό, πρέπει να στηρίξουμε τη νεολαία. Το 

οφείλουμε, πρέπει να διαφυλάξουμε τον αθλητισμό, πρέπει να τη δούμε 

και ως εναλλακτική μορφή τουρισμού. Θα έχουμε ένα κόστος. Όταν 

δίνεται η δυνατότητα στους συλλόγους, στο Δήμο να ενισχύσει 

συλλόγους έχει κόστος. Το κόστος αυτό γιατί το κάνει; Το κάνει για να 

προάξει ακριβώς αυτόν το κοινωνικό χαρακτήρα και τον αθλητισμό που 

πρέπει να κάνει. Και υπάρχει κάπου ένα σημείο στη νομοθεσία το 

οποίο λέει: Παραχωρημένο δεν παραχωρείται. Άρα το παραχωρημένο 

δεν μπορεί να ξαναπαραχωρηθεί. Ο κύριος Μαρινόπουλος ξέρει καλά 

γιατί έχει αίθουσες. Είχε τότε που ήταν η ΚΔΕΠΑΠ οπότε δεν 

παραχωρείται εκ του νόμου. Άρα τα 8 χρόνια πιστεύω είναι πολλά, 

καλή ήταν η πρόταση του κύριου Πούλιου στα 6 χρόνια με έλεγχο.  

 Τώρα όσον αφορά αν υπάρξει αλλαγή καταστατικού και αποδεχθεί 

και το ΔΣ του συλλόγου αλλά και το ΔΣ του Δήμου ότι μπορούμε να το 

συνδιαχειριστούμε, δηλαδή να μπούνε δύο μέλη αυτό είναι απόφαση 

του ΔΣ και του ΔΣ. Δεν μπορούμε να εκφράσουμε προσωπικές απόψεις. 

Αυτά.  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Ναι ένα λεπτό. 

 

ΠΑΤΕΛΗΣ: Να πω στον κύριο Κωβαίο ότι εγώ μίλησα πολιτικά και 

εκείνος μου απάντησε προσωπικά. 

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Παραβατικότητα είπατε. 

 

ΠΑΤΕΛΗΣ: Παραβατικότητα ήταν λοιπόν το γεγονός ότι εσείς 

ομολογήσατε ότι τις παράνομες κατασκευές που είχε φτιάξει ο ΝΟΠ τις 

νομιμοποίησε ο Δήμος επί των ημερών σας. Αν αυτό δεν είναι 

παραβατική συμπεριφορά και τη θεωρείτε σύννομη συμπεριφορά τότε 

μάλλον έχετε μπλέξει το νόμιμο με το παράνομο.  

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να σας εξηγήσω λοιπόν ότι υπήρχαν παράνομες 

κατασκευές που δόθηκε η δυνατότητα στο Δήμο να νομιμοποιήσει τις 

κατασκευές του. Μέσα στο νομό που έδινε τη δυνατότητα ότι ήταν 

χτισμένο μέχρι το 11 όπως αυτά ήταν, σε όλα τα γήπεδα υπήρχαν αυτές 

οι παραβατικότητας, σε όλα τα γήπεδα της Πάρου. Και μην ξεχνάμε ότι 

είχε χτιστεί και ένας ολόκληρος όροφος στο 1ο Δημοτικό 306 

τετραγωνικά το οποίο νομιμοποιήθηκε, κι αυτό παραβατικότητα μπορεί 

να μας πείτε, ήταν παραβατικότητα και μπορείτε να μας κατηγορήσετε. 

Υπήρχε και μία παραβατικότητα 120 τετραγωνικά στο γυμνάσιο της 

Νάουσας και αυτό μπορεί να μας πείτε παραβατικότητα, ε τέλος πάντων 

νομιμοποιήσαμε την παραβατικότητα αν θέλετε σε αυτό το επίπεδο. 

Μας δόθηκε η δυνατότητα να το κάνουμε για να στηρίξουμε τον 

αθλητισμό, να στηρίξουμε την παιδεία, γιατί όπως γνωρίζετε τότε οι 

άνθρωποι βλέποντας την ανάγκη ότι χρειάζεται ένα σχολείο ένας 

όροφος, στο 1ο Δημοτικό χτίσαν ένα παράνομο κτίσμα. Ε θα τα 

αφήναμε παράνομο ακόμα; Αν νομίζετε έτσι.  
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ΠΑΤΕΛΗΣ: Όχι δεν νομίζω έτσι αλλά δεν μπορείτε να τα βάλετε στην 

ίδια ζυγαριά. 

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ίδια νομοθεσία είναι. 

 

ΠΑΤΕΛΗΣ: Όχι δεν είναι έτσι. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι τώρα μετά το Δήμαρχο δεν γίνεται.  

 Αιτιολόγησε αν θες την ψήφο σου την ώρα που θα ψηφίσεις. Πάμε 

στην έγκριση με 6 χρόνια όπως πρότεινε ο κύριος Πούλιος.  

 Επομένως ο κύριος Μαλαματένιος, η κυρία Μανωλάκη, ο κύριος 

Ρούσσος, θα αιτιολογήσει την ψήφο του κύριε Κεμπάμπη υπάρχει 

συγκεκριμένη διαδικασία μετά το Δήμαρχο δεν ανοίγει πάλι η 

κουβέντα.  

 Ούτε εσείς.  

 Μια πρόταση αυτό είπα, μετατρέπουμε την πρόταση που ήρθε από 

το 8 στο 6.  

 Ο κύριος Μαλαματένιος, η κυρία Μανωλάκη, ο κύριος Ρούσσος, ο 

κύριος Σαραντινός, ο κύριος Κεμπάμπης, ο κύριος Καστρουνής, ο 

κύριος Λουκής του Δημητρίου, ο κύριος Αντιπαριώτης, ο κύριος 

Αγουρος, ο κύριος Μαλινδρέτος, ο κύριος Παντελαίος, ο κύριος 

Πούλιος, ο κύριος Λεοντής, ο κύριος Πετρόπουλος, ο κύριος 

Καραχάλιος, ο κύριος Τριπολιτσιώτης, η κυρία Σαρρή και εγώ.  

 Παρών ο κύριος Πατέλης, ο κύριος Ροκονίδας, ο κύριος Τσιγώνιας 

και ο κύριος Μαρινόπουλος.  

 Πείτε ένα λεπτό κύριε Καστρουνή αιτιολογία της ψήφου.  

 

ΚΑΣΤΡΟΥΝΗΣ: Ζητώ συγνώμη γιατί δεν μπόρεσα να έρθω, είχα βάρδια 

χρειάστηκε να την αλλάξω.  

 Απλά θέλω να πω οτι εδώ πέρα, βέβαια και οι αιτιολογίες του 

κυρίου Ροκονίδα, οι τοποθετήσεις του ήταν, μια τοποθέτηση ως 
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συνήθως τοποθέτηση Ροκονίδα, αρκετά αναλυτική και βοηθάει 

σφαιρικά να βλέπουμε τα πράγματα, πλην όμως εδώ πέρα για μένα δεν 

δικάζουμε το παρελθόν του συλλόγου έτσι; Βλέπουμε από εδω και πέρα 

τι μπορεί να γίνει.  

 Λοιπόν και πραγματικά αν θέλετε και σε αυτά στην τοποθέτηση που 

έκανε και ο Δήμαρχος ας πούμε για το μέλλον αυτό πρόλαβα να 

ακούσω εδώ έτσι; Και ο κύριος Ροκονίδας αναφέρθηκε για την νεολαία 

και δεν νομίζω ότι αυτή τη στιγμή έμπαινε κάτι άλλο. Προφανώς θα 

πρέπει να δοθεί η ευκαιρία στο νέο συμβούλιο να μπορέσει κάποια 

πράγματα να τα τακτοποιήσει και πρέπει να του δοθεί ο χρόνος και 

νομίζω ότι δεν έχουμε άλλα περιθώρια.  

 Εντάξει Πρόεδρε δεν θα συνεχίσω.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Άγουρε. 

 

ΑΓΟΥΡΟΣ: Eγώ απλώς ήθελα να πω αυτό που είπα να καταγραφεί, αν 

γίνεται δεν ξέρω, να μην μπορεί να γίνει κάποια υπενοικίαση, βέβαια 

καλύφθηκα και από αυτό που είπε ο κύριος Πρόεδρος, και αυτό να 

μην μπορεί να γίνει κάποια υπενοικίαση να γίνει στο συμβόλαιο…  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μέσα στην γνωμοδότηση του Νομικού αναφέρει σύμφωνα 

με την ισχύουσα νομοθεσία. Επομένως εφόσον δεν το επιτρέπει ο νόμος 

δεν μπορεί και να γίνει.  

 

ΑΓΟΥΡΟΣ: Ναι εντάξει καλά κάνατε εγώ απλώς το ήθελα σαν 

υπενθύμιση. 

 

ΚΟΥΝΤΡΟΜΙΧΑΛΗΣ: Κύριε Πρόεδρε απλώς ήθελα να ευχαριστήσω το 

Δημοτικό Συμβούλιο, όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους και αυτούς 

που ψήφισαν θετικά και αυτούς που ψήφισαν αρνητικά και αυτούς που 

ψήφισαν παρόντες. Σε αυτούς που ψήφισαν αρνητικά θέλω να τους 



 

 

Ελληνική Δημοκρατία 

Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου •Δήμος Πάρου 

Έντυπη Έκδοση 9ης -Τακτικής- Συνεδρίασης Δ.Σ. • Παρασκευή, 19 Απριλίου 2019 

 

 

 

 
 Σελ. 88 

 

 

 

διαβεβαιώσω ότι θα κάνουμε ότι μπορούμε ώστε σε λίγα χρόνια να τους 

πείσουμε ότι είχαμε τη σωστή πρόταση τώρα και να είναι και αυτοί 

κοντά μας.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. 

 

ΚΟΥΝΤΡΟΜΙΧΑΛΗΣ: Να είστε καλά, ευχαριστώ. 
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------------------------------------------------------------------------------------------- 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη του την εισήγηση, τις 

διατάξεις των άρθρων 65, 69, 94 και 95 του Ν.3852/2010, το άρθρο 

185 του Ν.3463/2006, κάθε άλλη σχετική διάταξη, καθώς και τα 

στοιχεία του σχετικού φακέλου 

 

Αποφάσισε κατά πλειοψηφία 

 

Α) Επικαιροποιεί την υπ’ αριθμό 139/2013 απόφασή του που 

αφορά την δωρεάν παραχώρηση δημοτικού χώρου στο ΝΟΠ για 

έξι (6) χρόνια σύμφωνα με τους όρους και προϋποθέσεις που 

αναφέρονται στην από 8/4/2019 Γνωμοδότηση – Εισήγηση του 

Γραφείου Νομικής Υποστήριξης του Δήμου Πάρου και 

συγκεκριμένα:  

1. Η διάρκεια της παραχώρησης είναι έξι (6) έτη, αρχόμενη 

από την υπογραφή της σύμβασης. Ο παραχωρησιούχος θα 

υποχρεούται να αποδώσει τη χρήση του παραχωρούμενου 

ακινήτου αμέσως μετά τη λήξη της ανωτέρω συμφωνηθείσας 

διάρκειας, απροφασίστως και ακωλύτως. 

2. Το δημοτικό ακίνητο αποτελείται από κτίριο επιφάνειας 

418,17 μέτρων τετραγωνικών και από γήπεδο έκτασης 2.697,91 

τ.μ. Ήδη, δυνάμει της 47/2013 απόφασης Δήμου Πάρου έχει 

κληθεί ο ΝΟΠ να προβεί σε διαδικασία νομιμοποίησης όποιων 

και όσων αυθαιρέτων κατασκευών υφίστανται στον 

παραχωρηθέντα χώρο. Οι δαπάνες για τη νομιμοποίηση 

βαρύνουν εξ ολοκλήρου το ΝΟΠ, ενώ παράλληλα η Δημοτική 

Αρχή υποχρεούται όπως συνδράμει με τον μέγιστο δυνατό τρόπο 

για την ολοκλήρωση της νομιμοποίησης αυτής. 

3. Για την προκείμενη παραχώρηση ουδέν αντάλλαγμα 

οικονομικό συμφωνείται. Η παραχώρηση γίνεται χωρίς την 

καταβολή οποιουδήποτε ανταλλάγματος δεδομένου ότι η 
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δραστηριότητα που ασκεί η εταιρεία είναι κοινωφελής το δε 

κοινωφελές στην προκείμενη περίπτωση συνίσταται τόσο στη 

διατήρηση και ανάδειξη του δημοτικού ακινήτου, όσο και 

κυρίως στο γεγονός ότι η χρήση του θα συνίσταται σε 

ναυταθλητικές δραστηριότητες, φιλοξενία ναυταθλητικών 

εκδηλώσεων και κατάστημα υγειονομικού ενδιαφέροντος για 

την εξυπηρέτηση αθλητών, γονέων και πολιτών, που θα αποτελεί 

πόλο έλξης τόσο για τους αθλητές και τη νεολαία της Πάρου όσο 

και για τους πολίτες της Πάρου, αναβαθμίζοντας τις αθλητικές 

δομές της περιοχής προς όφελος των πολιτών. 

4. Η χρήση των παραχωρηθέντων χώρων και εγκαταστάσεων 

στο ΝΟΠ υποχρεούται να γίνεται σύμφωνα με τις εκάστοτε 

ισχύουσες εν γένει διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας. Ο ΝΟΠ 

υποχρεούται, στα πλαίσια της χρήσης των χώρων και 

εγκαταστάσεων, να διατηρεί την τάξη, υγιεινή, ασφάλεια αυτών 

και των περιοίκων και να χρησιμοποιεί τους χώρους κατά τρόπο 

που δεν θα θίγει τους όμορους ιδιοκτήτες. Ο ΝΟΠ υποχρεούται 

να αναβαθμίζει ποιοτικά τόσο τους παραχωρηθέντες χώρους όσο 

και τις εν γένει υπηρεσίες που παρέχονται σε αυτούς. Στα 

πλαίσια της χρήσης ο ΝΟΠ υποχρεούται να αποκαθιστά τυχόν 

φθορές ή βλάβες στους χώρους και εγκαταστάσεις, με δαπάνες 

του, εντός των πλαισίων της νομιμότητας. Ο εξωραϊσμός του εν 

γένει χώρου, η επιμέλεια και η φροντίδα αυτού βαρύνουν εξ 

ολοκλήρου το ΝΟΠ.  

Ο ΝΟΠ υποχρεούται, στα πλαίσια των αγαθών και αρμονικών 

σχέσεων με την εκάστοτε Δημοτική Αρχή, να αναδεικνύει την 

συνεισφορά και συμβολή της, τόσο στην ανάπτυξη και εξέλιξη 

του ΝΟΠ και των δραστηριοτήτων του, όσο και στην εν γένει 

ανάπτυξη του ναυταθλητισμού στην Πάρο. Εντός των εν λόγω 

πλαισίων, ο ΝΟΠ θα φιλοξενεί στους ανωτέρω χώρους και 

εγκαταστάσεις, εκδηλώσεις, επισκέπτες, προσκεκλημένους της 
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Δημοτικής Αρχής, χωρίς να παρακωλύεται ή να αναιρείται η 

χρήση των χώρων για την άσκηση των αθλητικών 

δραστηριοτήτων του ΝΟΠ και εφόσον έχει προηγηθεί σχετική 

προς τούτο συνεννόηση. Ο ΝΟΠ δικαιούται να ασκεί το σύνολο 

των δραστηριοτήτων που άπτονται και σχετίζονται με τους 

καταστατικούς σκοπούς του στους παραχωρηθέντες χώρους και 

εγκαταστάσεις. Ο ΝΟΠ δικαιούται όπως εκμεταλλευτεί και 

αξιοποιεί, με τον μέγιστο δυνατό τρόπο, τους παραχωρηθέντες 

χώρους και εγκαταστάσεις, εντός των πλαισίων του 

ναυταθλητισμού, κατά τρόπο ώστε να αποτελέσει εργαλείο όχι 

μόνον οικονομικής ενίσχυσης του ίδιου του ΝΟΠ αλλά και της εν 

γένει τοπικής ανάπτυξης της κοινωνίας και της οικονομίας της 

Πάρου.  

Στο Δημοτικό γήπεδο που ευρίσκεται όπισθεν των 

παραχωρηθέντων χώρων και εγκαταστάσεων προβλέπεται η 

ανέγερση Πολιτιστικού Κέντρου της Πάρου, για την οποία έχουν 

ήδη εκπονηθεί μελέτες με δαπάνες του Βελεντζείου Ιδρύματος 

Πρόνοιας & Μορφώσεως της Πάρου.  

Ενόψει του ότι η ανέγερση του Πολιτιστικού Κέντρου 

αξιολογείται ως ιδιαιτέρως σημαντική για την Πάρο, χωρίς όμως 

αυτό να πρέπει ταυτοχρόνως να αναιρέσει ή να ακυρώσει την 

δράση και το έργο του ΝΟΠ που δραστηριοποιείται στον όμορο 

παραχωρηθέντα χώρο, τόσον η Δημοτική Αρχή και ο ΝΟΠ όσο 

και το Βελέντζειο Ίδρυμα θα πρέπει, εντός των πλαισίων της 

καλής πίστης και των συναλλακτικών ηθών, με γνώμονα το 

γενικότερο συμφέρον της Πάρου και των κατοίκων της αλλά και 

την ανάπτυξη του τόπου στον τομέα του αθλητισμού και του 

πολιτισμού, να έχουν την μέγιστη δυνατή συνεργασία, έτσι ώστε 

να δημιουργηθούν στον ευρύτερο χώρο, οι συνθήκες παράλληλων 

δραστηριοτήτων πολιτισμού και αθλητισμού.  
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5. Η παραχωρησιούχος έχει δικαίωμα να εκμεταλλευτεί και 

να αξιοποιήσει το μίσθιο καθ’ οιονδήποτε τρόπο κρίνει αυτή 

προς όφελος των σκοπών της και πάντα σύμφωνα με την 

ισχύουσα νομοθεσία (αστικός κώδικας) και σύμφωνα με το 

άρθρο 185 του κώδικα Δήμων και κοινοτήτων. 

6. Χορηγείται στην παραχωρησιούχο το δικαίωμα 

κατασκευών, επισκευών, διαρρυθμίσεων και διευθετήσεων εντός 

και περιμετρικά εξωτερικά του παραχωρουμένου ακινήτου, 

αζημίως για τον παραχωρούντα πάντα μέσα στα πλαίσια των 

ανωτέρω σκοπών. Εννοείται ότι με τις οποιεσδήποτε 

διαρρυθμίσεις του κτηρίου δεν θα πρέπει να βλάπτεται η 

στερεότητα και η αντοχή του, η δε παραχωρησιούχος δεν θα 

δικαιούται ν’ αφαιρέσει από το ακίνητο ότι συνδέθηκε σταθερά 

και πάγια με αυτό, χωρίς οποιοδήποτε δικαίωμα αποζημίωσης 

εκ μέρους του παραχωρούντα. Σε κάθε πάντως περίπτωση 

οποιαδήποτε κατασκευή θα παραμείνει προς όφελος του 

ακινήτου και μετά τη λήξη της σύμβασης θα παραχωρηθεί 

αζημίως στο Δήμο Πάρου. Για το σκοπό της ανακατασκευής του 

παραχωρούμενου ακινήτου και της μετατροπής της χρήσης του, 

η παραχωρησιούχος θα χρησιμοποιήσει τα ενδεδειγμένα υλικά 

και τις βέλτιστες τεχνικές, που θα εγκρίνονται από τις τεχνικές 

υπηρεσίες του παραχωρούντα Δήμου Πάρου, ο οποίος θα 

συμπράττει όπου αυτό απαιτείται, ενώ η χρηματοδότηση θα 

εξασφαλιστεί από την παραχωρησιούχο.   

7. Κάθε δαπάνη επισκευής και συντήρησης του ακινήτου 

έστω και αναγκαία θα βαρύνει την παραχωρησιούχο.  

8. Η παραχωρησιούχος είναι υποχρεωμένη να κάνει καλή 

χρήση του ακινήτου και να μην προξενεί ζημιές εις αυτό πέραν 

από τις φθορές που προέρχονται από τη συνηθισμένη χρήση. 

9. Η παραχωρησιούχος υποχρεούται να εξοφλεί τους 

λογαριασμούς κατανάλωσης νερού, αποχέτευσης, ηλεκτρικού 
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ρεύματος που βαρύνουν το ακίνητο εντός των καθοριζομένων 

από αυτούς χρονικών προθεσμιών. 

10. Μόλις λήξει με οποιοδήποτε τρόπο η σύμβαση, η 

παραχωρησιούχος είναι υποχρεωμένη να αποδώσει το ακίνητο 

στον παραχωρούντα χωρίς άλλη όχληση. 

11. Η μεταβολή κάποιου όρου του παρόντος συμφωνητικού 

θα αποδεικνύεται μόνο εγγράφως, αποκλειομένου κάθε άλλου 

αποδεικτικού μέσου. 

 

Β) Αναθέτει στο Γραφείο Νομικής Υποστήριξης του Δήμου 

Πάρου την σύνταξη του συμφωνητικού παραχώρησης μεταξύ του 

Δήμου Πάρου και του Ν.Ο.Π.. 

 

Γ) Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Πάρου για την υπογραφή του 

ανωτέρω συμφωνητικού. 

 

Οι κ. Άγγελος Πατέλης, Αθανάσιος Μαρινόπουλος, Κω/νος 

Ροκονίδας και Νικόλαος Τσιγώνιας ψήφισαν παρών.  

  

 

H απόφαση αυτή πήρε α/α 115/2019 

-------------------------------------------------------------------------------------------  

 

 

 

 

 

 

 

 

 


